

# జమీనరైతు

**Indian Airlines Limited**  
 Phone: 288678  
 TICKETS AVAILABLE AT NELLORE  
 CONFIRMED TICKETS ISSUED IN MINUTES  
 OFFICIAL AGENTS WITH TICKET STOCK  
**Sri Sai International Travels**  
 12, Rangasai Complex, A.C. Centre  
 Trunk Road, NELLORE - 524 001.

స్థాపకుడు: నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు  
 తీవ్రప్రచారక: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

ఎన్టీఆర్ ఆమె చేతిలో ఎంతటి కీలు బొమ్మో లోకానికర్థమైంది!

## అలుకపె పార్వతి పాశుపతానం!

కార్పొరేషన్లు పార్టీ పదవులను పెద్ద ఎత్తున సంపాదించేటట్లు ద్వారా శ్రీమతి లక్ష్మీపార్వతి అల్లభిదర్శి అయి దెబ్బ కొట్టారు. ఎనబే రామారావు పైన తనదే పార్టీ ఆధిపత్యమని; కర్పారా ప్రభుత్వంలోనూ, పార్టీలోనూ తన మాటే చలామణి అవుతున్నదన్న విజ్ఞాని

పోదిన వారు కాబట్టి, ఆ లోపం బయటకు కచ్చించుకుండా, రోజులు నడిస్తున్నాడు. బరియమైన రెండు కాఖలకు మంత్రి కావడమూ ఆయన బలహీనతలను కచ్చి పెడుతున్నది. తన కాఖలో పనుల కోసమైనా ఎమ్మెల్యేలు, అధికారులు తన చుట్టూ తిరిగిట్టు చేసుకో

వీరిద్దరిని లక్ష్మీపార్వతి చాలా సులువుగా ప్రక్కకు నెట్టేయ గల్గారంత కాలం. అయితే పారికృష్ట దూకుడే ఆమెను కలవర పరచింది. లుక్కలి సీటు తనకు రాకుండా చేయడంలో పారికృష్ట పొందిన విజయం ఆమెకు తీరని పరాభవమే. పారికృష్ట అడ్డం పడకుండా వుండి వుంటే ఆమె అపార్టీలోకి ప్రవేశించి వుండేది. పారికృష్ట తిరుగుబాటు ప్రకటనపై ఎన్టీఆర్ పత్రిక వరి మురుముక్కని సోపదం ఆమె ర్యపిచి చాటి సోలేదు. పరిణా సమయం వస్తే రామారావు గారు తనను పరాయి దానిగా పరిగణించి, తన స్వంత కుటుంబ సభ్యుల వైపు మొగ్గు చూపుతాడేమో నన్ను సందేహం ఆమెను పీడిస్తున్నది.

తాను ముఖ్యమంత్రిగా ఎన్నికైన తర్వాత (ప్రతిష్టల ఒప్పందం సొమ్ము కాని, ఇతర పార్టీ నిధుల రూపంలో కాని, విద్యుత్ రూపంలో అందిన మురుపులు కాని కొరవలీలకే

### కార్పొరేషన్, పార్టీ పదవుల సంపాదం

అందరికీ చాటి చెప్పారామె. తెలుగుదేశం రాజకీయాలలో చాలా నాటియమైన, ప్రాధాన్యత కలిగిన సరిణామిది. ఎన్టీఆర్ వద్ద అల్లభి దర్శి పెద్దగా విలువ లేదన్న విషయం తెలిసిందే. చంద్రబాబు కాంగ్రెస్లో శిక్షణ

గల్గుతున్నారు. కాని వెంకటేశ్వర రావుకు ఆ అవకాశం లేదు. ఆయనకు ఏ అధికారమూ లేదు. పైచెచ్చు పార్లమెంట్ ఎన్నికలు దగ్గరలోకి వచ్చేశాయి. అందువల్ల ఆయన రాజకీయంగా రోజూ రోజూకీ బలహీనుడై పోతున్నాడు.

దీనికి తగినట్లే ఇటీవల ఎన్టీఆర్



శ్రీ శంకారాచార్యులు  
 విద్యాలయం నెల్లూరు  
 24.11.385 - రెవెన్యూ కలెక్టరేట్  
 నెల్లూరు - 524 003.  
 ఫోన్: 27755

# NARA

రెసిడెన్షియల్ & నాన్ రెసిడెన్షియల్  
 జూనియర్ కాలేజీ మరియు EAMCET కోచింగ్

బాలురకు - బాలికలకు  
 వ్యాను సౌకర్యం కలదు

తెలుగు మరియు ఇంగ్లీషు మీడియంలలో  
**Bi.P.C.** మరియు **M.P.C.** గ్రూపులలో

డైరక్టర్      డాక్టర్ ఎస్.వి. నరసింహులు, ఎమ్.ఎస్సీ. పి.హెచ్.డి.  
 మాజీ 'కోరా' డైరక్టర్

**1995 - 96 విద్యా సంవత్సరంలో జూనియర్ ఇంటర్ మీడియట్ Bi.P.C. మరియు M.P.C. గ్రూపులలో ప్రవేశము కొరకు దరఖాస్తులు కోరుచున్నాము. అప్లికేషన్ మరియు ప్రాస్పెక్టస్ కొరకు పై చెరునామాకు రూ. 40.00 మనియార్డరు ద్వారా మాత్రమే (M.O. Only) పంపి పొందవచ్చును.**

**మా కళాశాల ప్రత్యేకతలు**

- గత రెండు దశాబ్దాలుగా విద్యారంగంలో కృషి చేస్తూ రాష్ట్ర స్థాయిలో అత్యున్నత ర్యాంకులను - వేలాది సంఖ్యలో వైద్యులను - ఇంజనీర్లను తయారు చేసిన ఉపన్యాసకవర్గ పర్యవేక్షణ.
- నిష్ఠాతులైన అనుభవశాలలైన ఉపన్యాసకులచే శిక్షణ.
- క్లాసులో విద్యార్థుల సంఖ్య పరిమితం (40 - 50)
- జూనియర్ ఇంటర్మీడియట్లోనే థియరీతో పాటు ప్రాక్టికల్ మరియు EAMCET కొరకు ప్రత్యేక శిక్షణ.
- విద్యార్థిని నిగూఢమైన ప్రతిభాపాటవాలను వెలకి తీసే ప్రత్యేకమైన ప్రేమాభిమానాలతో కూడిన విద్యార్థిదన.



# మంచి పేరు కొనను ఇదే మంచి అదను!

పుట్టగొడుగుల వంటి కంపెనీలు పురిటోనే సంధి తగిలి పోతున్నాయి!

పేరే మార్కెట్ కు మర్రి మంచి రోజులు వచ్చే అవకాశం కనిపిస్తుంది. ప్రతికూల వాతావరణ పరిస్థితులు ఉపశమించి అకలు రేణుత్రించే సంఘటనలు తలపిస్తున్నాయి.

మార్కెట్ ఫునరుక్షణం పట్ల విశ్వాసం కల్గడానికి ప్రత్యేక కారణం రాజకీయ మంద్రక అసమ్మతి వారుల కార్యకలాపాలు కాంగ్రెస్ పార్టీలో పని బలాన్ని క్షీణింప జేయలేదని రుజువై పోయింది. కుమార మంగళం ప్రతిపాదించిన కోత తీర్మానాలు చర్చకు కూడా రాకుండా సమన పోవడం పని చాతుర్యానికి ప్రతీక. దీనికో అప్పటివచ్చే పని ప్రధానానికి ధో

లెచన రుజువై పోయింది.

ఎం.ఎస్. మాస్ కంపెనీ దుర్భర్యల విషయంలో పెరి అవలంబించిన కఠిన వైఖరి మార్కెట్ గాంధీంగ్ చేసే వారి గుండెల్లో దడ పుట్టించింది. ఇప్పటి కిప్పుడు అటువంటి రుస్సాపాలు మరెవ్వరూ

**డాక్టర్ దుర్గాప్రసాద్**

చేయదు; చేయలేదు. దీనివల్ల సాధారణ ఇన్వెస్టరులో మార్కెట్ వల్ల విశ్వాసం అంకురించింది.

మరొక ప్రక్క పైమరీ మార్కెట్

వైఫల్యాలు, పెకండరి మార్కెట్ కు గట్టికొంచే రీతిలో పరిణ మిస్తున్నాయి. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో పైమరీ పేర్లకు తరలి వెళ్ల నిధులలో కనీసం 15 వేల కోట్లు పెకండరి పేర్ల లావా దేబిలకు మరల వచ్చని అంచనా వేస్తున్నారు. అంత రమ్మ సాధారణ ఇన్వెస్టరు నుంచి మార్కెట్లోకి ప్రవహిస్తే దాని ప్రభావం (ట్రెడింగ్ పై అవారంగా వుంటుంది.

పేర్ల కంపెనీలైన బజాజ్ ఆఫ్. బస్ బెనెట్ మార్కెట్ ముగిసిన ఆర్థిక సంవత్సరానికి మంచి ఫలితాలు ప్రకటించాయి. టెల్కో, టిస్కో వంటి కంపెనీల ఫలితాలూ బాగుంటాయని పరిశీలకులు అభిప్రాయం.

పెకండరి పేర మార్కెట్ కొద్దిగా పుంజుకుంటున్నప్పటికీ, పైమరీ పేర్ల పరిస్థితి దారుణంగా వుంది. బస్ నెట్ పేర్ల పట్ల మోజాను క్యాష్ చేసుకోవడానికి గత మూడు నాలుగేళ్లుగా ఎన్ని వేల కంపెనీలు పుట్ట గొడుగుల వలె పుట్టు కొచ్చింది మనకు తెలుసు. పెరి క్యాష్ చేత పట్టుకొంటే కోట్ల రూపాయల మనీ పర్చు జియలో పెట్టుకొన్న టైమని భావించే వారు కంపెనీ ప్రమాటల్ని పత్రికల్లో ప్రకటన రావడమే అలస్యం. పోటీలు పడి, బ్లాక్ లో పేర అప్పటివన ఫారాలు కొని ఎగబడి రమ్మ కట్టే వారు బస్ నెట్. అది చూసి మరిన్ని కంపెనీలు పేర్లు విడుదల చేసేవి. ఈ విష చక్రానికి ఇప్పుడు నడన త్రీక్ పడిపోయింది. పైమరీ మార్కెట్ మారంగా విఫలమౌతున్నది.

పొందలేక పోతున్నాయి. మార్కెట్ లో దిడికి (ట్రెడింగ్ అవకాశాలి లేవు. ఈ వారంలో లిస్ట్ అయిన కొన్ని కొత్త కంపెనీల పేర్ల రరలు ఇవి.

యాక్చివీటీస్ : రు.2.50లు  
కన్సర్వేటివ్ సెక్యూరిటీస్ : రు. 2.00లు  
యూరోమార్కెట్ ప్రాడక్ట్స్ : రు. 2.00లు  
రాకెట్స్ : రు. 1.00లు  
అక్విరర్ స్ట్రీట్స్ : రు. 5.00లు  
కన్యారీ రిసైనీస్ : రు. 3.00లు

పైమరీ పేర్లకు పెట్టుబడి పెడితే, రు 10 ల కంటే పేర రర తగ్గదు కాబట్టి నష్టం రాదనే భ్రద్ధం తో సాధారణంగా ప్రజలు పేర్లకు దరభాష చేస్తుంటారు. పై కంపెనీల లిస్టింగ్ రరలు చూస్తే అదంతే గ్రుడ్డి నమ్మకమూ

పట్టించి కంటే ముఖ్యంగా ఎగుమతులు పెరుగు తున్నాయి. ఈ విధాతి మొత్తం ఎగుమతుల విలువ 80 వేల కోట్లు; 96 మార్చికి ఇవి ఇంచు మించు లక్ష కోట్లకు పెరగ వచ్చునని అంచనా. దీనివల్ల విదేశీ మారక ద్రవ్య నిల్వల పై ఒత్తిడి తగ్గి, ఆర్థిక వ్యవస్థ పటిష్టంగా తయారౌతుంది.

దేశం లోపల కూడా పరిస్థితి బాగానే వుంది. బియ్యం, గోధుమల ఉత్పత్తి అభివృద్ధి దాని కంటే అధికంగా వుంది. ఎఫ్ఎస్ గోడౌన్స్ నిండి పోయాయి. అందువల్ల బియ్యం ఎగుమతులు ప్రారంభించే వలసి వస్తున్నది గత సంవత్సరం 300 కోట్ల రూపాయల విలువైన బియ్యం ఎగుమతైనాయి. ఈ విధాతి ఇది 2500 కోట్లకు పెరుగుతుందని అంచనా. ఆహార సమస్య లేనప్పుడు రాజకీయ సుస్థిరత సాధ్యమౌతుంది. కాంతి భద్రతలు బాగుంటాయి.

వీటన్నింటికి తోడు విదేశీ సంస్థాగత ఇన్వెస్టర్ల మరొక సారి మన పేర మార్కెట్ వైపు ఆకర్షింప బడుతున్నారు. లాభాధారణ నిష్పత్తి కొరవ 10 పైకి

కంపెనీలు విడుదల చేస్తున్న పబ్లిక్ ఇష్యూలు ముప్పాతిక భాగం డివాల్యు అవుతున్నాయి. అవి బారీ చేసే మొత్తంలో సగ భాగం కూడా సభిస్థాయిక కావడం లేదు. కొన్నిటికి అసలు టపంగిలు లేవు. ఈ వారంలో ఇష్యూకు వచ్చిన రగువిషి ఫ్లాస్క్ కంపెనీ 70 లక్షలకు ఇష్యూ విడుదల చేస్తే 70 మేలు కూడా - అంటే, ఒక్కటంటే ఒక్క కాత - వసూలు కాలేదు. కోథారి గ్లోబల్ కంపెనీ 50 కోట్లకు ప్రీమియంతో ఇష్యూకు వస్తే కేవలం 16 కోట్లు వసూలైంది. వర్తల్ లింక్ పైనాస్ అనే మరొక కంపెనీ పరిస్థితి కూడా అదే. సగం సభిస్థావన సైతం రాలేదు. పెరి నిబంధనల ప్రకారం ఈ కంపెనీని వసూలైన సొమ్మును వాపసు చేస్తున్నాయి. పబ్లిక్ ఇష్యూకు పెట్టిన ధర్మ నష్టంతో పాటు, ఆ కంపెనీలు నిధుల కొరతలో అల్లాడి పోతున్నాయి.

చావు తప్పి కమ్మి లోట్ల పోయినట్లు అవసరమైనంత మేర కప్పపడి సభిస్థాయిక చేయించిన కొన్ని కంపెనీల పరిస్థితి మరింత అధ్యాత్మంగా వుంది. ఈ కంపెనీల పేర్లు లిస్ట్ అయిన తర్వాత ముఖ విలువను సైతం

**కొత్త పబ్లిక్ ఇష్యూ పేరు కొనే వారు లేరు; కొన్నా (ట్రేడింగ్ జరగడం లేదు; పైమరీ రీ మార్కెట్ పరమ డెంజర్ గా వుంది**

అరమౌతుంది. వీటి పేర్లకు దరభాష చేసిన వారందరూ నష్టపోయి వుంటారు.

విదే ఒక రూపంలో తమ ఇష్యూలు సభిస్థాయిక అయింద స్థించు కోవడానికి వలు కంపెనీల ప్రమాటల్ని బ్రోకర్లను ఆశ్రయిస్తున్నారు. పైమరీ మార్కెట్ బాగా వుండే రోజులలో బ్రోకర్లకు ఒకటి నుంచి ఒకటిన్నర శాతం ఇన్ సెంటివ్ ఇచ్చి, దరభాషలు వివిధా స్వీకరించే వారు. ఇప్పుడా ఇన్ సెంటివ్ క్రావ 7 పైకి

Phone 27788

## MODERN SCHOOL

SARASWATHI NAGAR, NELLORE - 524 002

**1992**  
STARTED OFF WITH CENT PERCENT RESULTS WITH DISTRICT FIRST IN TENTH

**1993**  
IMPROVED BY CENT PERCENT FIRST CLASSES

**1994**  
TOPS WITH CENT PERCENT RESULTS AND "SHARMILA" HAVING SECURED EIGHTH RANK IN THE STATE

**1995**  
ANXIOUSLY AWAITING HOW WE ARE GOING TO EXCEL OUR BEST RECORD



OUR ENDEAVOUR IS TO BE BEST YEAR AFTER YEAR

ADMISSIONS COMMENCED

## ఉత్త రక్రియలు

మా తల్లి

### పులిమి నాగమునెమ్మ గారు

స్వర్ణీయ పులిమి చెంచురెడ్డి గారి భార్య, నెల్లూరు

12.5.95 తేది శుక్రవారం స్వర్ణస్థులైనారు. వారికి దైవ సన్నిధిలో చిరకాలిని కలగాలని ప్రార్థిస్తున్నాము. వారి కర్మకృతులు 24.5.95 బుధవారం ఉదయం రేపు నెల్లూరు, బొనపాళు ఎదురుగా, 17/276, సంకెరెడ్డి వీధి, దండుమారవీధిలోని మా స్వర్ణహృదయన జరుగును.

కొడుకులు - కోడళ్ళు: పులిమి వెణుగపాలెరెడ్డి - కవిక పులిమి సోమశేఖర రెడ్డి - చాను పాకనాటి సరస్వతి - రమణారెడ్డి పెనుబోలు ఇందిర - రాజగోపాలరెడ్డి (కొరా) పొన్నవోలు నళినరాణి - దయాకర రెడ్డి (నిప్పా)



# బుద్ధి చెప్పాలి

కాశ్మీర్ లోని చరార్ - ఎ - పరీష్త్ చరార్ లోకి వచ్చిన దర్గాను పాకిస్తాన్ నుంచి పరిశ్రమ కిరాయి మూకలు భిన్న పట్టణం చేయడం అత్యంత విపాదకర యుద్ధం. భారతీయ సైన్యం సమర్థతకు ఆప్తతప్ప తెచ్చి పెట్టింది దుర్భారం. ఈ వైపల్యానికి ప్రధానంగా భార్యక వహించ వలసింది కేంద్రంలోని ఏ ఏ ప్రభుత్వమే అయినప్పటికీ, భద్రతా దళాల నిర్లక్ష్యాన్ని కూడా తప్పు పట్టవలసి ఉంది.

చరార్ - ఎ - పరీష్త్ చరార్ లోకి ప్రవేశించారు. వారి కదలికలను కనిపెట్టి భద్రతా దళాలు ఆ నగరాన్ని చుట్టూ ముట్టాయి. రాత్రి పగలు పంపా కాకాయి. ఈ వ్యూహం ఏ ఏ సరసంపా రాష్ట్ర గారిది. హైలాకబద్ దర్గా సంఘటనలో పరి, తీవ్రవాదులు తమంతట తాము లోంగి పోయేలా ఒత్తిడి తేవడం తప్ప, వారి పై ఎటువంటి సైనిక చర్య చేపట్ట కూడదని ఆయన ఆదేశించారు. కానీ ఆఫ్ఘన్ కిరాయి సైనికులు ఆ వ్యూహాన్ని త్రొక్కి కొట్టి, దర్గాను దీన్ని పట్టణం చేసి, కేవలం తప్పించుకోని, సరిహద్దులు దాటి వెళ్లి పోయారు. నగరాన్ని అన్ని వైపుల నుంచి చుట్టూ ముట్టి వున్న సైన్యం దర్గా తగుల బదిపోవడాన్ని నివారించ లేకపోయి వుండవచ్చు కానీ; తీవ్రవాదులు తప్పించుకోని పోతుంటే కనిపెట్టి లేకపోవడం

విచారించ దగిన విషయం ఈ దుర్భారానికి మూలకారణం అయిన మసిగుల్ అనే ఆఫ్ఘన్ కిరాయి సైనిక నాయకుడూ తప్పించు కొన్నారు. కనీసం అతర్చి పట్టి, కార్చి పోసే వుండేవారు సైన్యం ప్రతిష్ఠ నిర్మి వుండేది. తీవ్రవాదులు దర్గా చుట్టూ ప్రక్కల ఇళ్లను తగుల బెట్టినప్పుడే సైన్యం నగరంలోకి ప్రవేశించి వుంటే పరిస్థితి వేరుగా వుండేది. నగరమాంసం మరిగిన పులిని అధ్యాత్మిక బోధనల ద్వారా పాదు జంతువుగా మార్చాలని ప్రయత్నించినట్లు; పరమ పాశ్చాత్యులైన తీవ్రవాదుల పట్టకాంతి యుక్త పద్ధతులు అవలంబించమని ఆదేశించి, సైన్యం చేతులు కట్టిపడేయమన ప్రధాని.

కేవలంకూగా చేతులెత్తిన సంఘటన బరిగి వుండదు. ఒక్కటే అర్థమైతే - దర్గా భిన్నపట్టణమైనా దేశంలో ఎక్కడా మత కల్లోలాలు చెలరేగక పోవడం. ఇది మత పరమైన విధ్వంసం కాదని, పాకిస్తాన్ గూఢాచారులకు మతం పట్ల గౌరవం, భక్తి లేవని; రాజకీయ అపసారం కోసం వారు మతానికి అపచారం చేయడానికి వెనుకాడరని దేశంలోని ముస్లింలు గ్రహించ బట్టి వారి విషమ సమయంలో సంయమనం పాటించారు. అందుకు వారిని అభినందించ

భారతదేశానికి ప్రవృత్తి యుద్ధం నిర్వహిస్తున్నది పాకిస్తాన్. సరిహద్దుల కావల విలబడి, కాశ్మీర్ లో వున్న తీవ్రవాదులతో వైరాలను ద్వారా సంభాషిస్తున్నారు వారి సైనికాధికారులు. ఏటప్పటికి ఏంటూ, చూస్తూ వుండి పోతున్నాం మనం. పాకిస్తాన్ లో యుద్ధం చేయాలని కాదు కానీ, వారి దుర్భారాలను నివారించి; అంతరాతీయ వేదికల మీద వారి దుశ్చర్యలను వెల్లెత్తి చూపించడంలోనూ మనం ఏపలా



కాశ్మీర్ లో ఎన్నికలు నిర్వహించే ప్రయత్నాలను వమ్ము చేయడానికి పాకిస్తాన్ వద్ద ఎక్కువ కుట్ర వమ్ముతున్న సంగతి ముందే తెలుసు. ఇందుకోసం ఆఫ్ఘన్ కిరాయి సైనికులతో సహా, పలువురు తీవ్రవాదులను రంగంలోకి దింపిన సంగతి అందరికీ తెలుసు. తీవ్రవాదులు కొన్ని వారాల క్రితమే

మన దేశంలోకి జొరబడి, ఒక రాష్ట్రం మొత్తాన్ని కల్లోలం చేయడంకో పాటు; సహా చేసి మరి ప్రారంభ స్థలాలను, ఇళ్లను తగుల బెట్టి పోగల్గుతున్న పాకిస్తాన్ దుశ్చర్యలకు తగిన రిటల్ సమాధానం చెప్పి లేకపోవడం గర్హనీయం. ఇంచు మించు

తన వ్యూహం విఫల మైంది కాబట్టి, తానేమీ చేయగలనని పార్లమెంట్ లో నిస్పృహయక ప్రకటించి చరిత్ర సృష్టించారాయన. ఏ దేశ ప్రధాని కూడా ఇంక

మన దేశంలోకి జొరబడి, ఒక రాష్ట్రం మొత్తాన్ని కల్లోలం చేయడంకో పాటు; సహా చేసి మరి ప్రారంభ స్థలాలను, ఇళ్లను తగుల బెట్టి పోగల్గుతున్న పాకిస్తాన్ దుశ్చర్యలకు తగిన రిటల్ సమాధానం చెప్పి లేకపోవడం గర్హనీయం. ఇంచు మించు

మోతున్నాము; ఇది క్షమాంశ కాదు కేంద్ర ప్రభుత్వం సరైన రాజకీయ నిర్ణయం తీసుకోని పాకిస్తాన్ కు ఏర్పిన మార్గాలన్నింటి ద్వారా గట్టి గుణపాఠం నేర్పాలి. దర్గా ఆక్రమణ వంటి సందర్భాలలో స్వేచ్ఛగా వ్యవహరించే స్వాతంత్ర్యాన్ని సైన్యానికి వరదీ పెట్టాలి. లెకుంటే



18.5.1995  
వల: 0-1-6 పేజీలు: 8  
ఒక రహస్య దేశభక్తుల అరెస్ట్

ఆంధ్ర రహస్య దేశభక్తుల వాయుకుటైన పువ్వులపల్లి సుందరయ్యను అభ్యంతర కలమైన ప్రసంగం చేసినందుకు 15వ తర్రిన నెల్లూరులో అరెస్ట్ చేశారు.

**పల్లెటూర్లు కుడిపాఠం**  
రామభద్రుల ద్వారా ధాన్యం పోగు జిసి, గత నెల 25వ మెట్టా ఏరార్లెడ్డి, కూరపాటి వెంకట సుబ్బయ్య, శెట్టి, ఇంకొందరు వెయ్యి మంది తీరలకు అన్నదానం చేసిరి. ఏమ్మట ఏరార్లెడ్డి గారి హరికథా కాలక్షేపం జరిగింది.

**కోడూరు**  
దివి తాలూకా కోడూరులో జాతీయ నాటకాన్ని యువ కాంగ్రెస్ బృందం కనివారం ప్రదర్శించ బోగా జేపీ మూలా వచ్చి కొంత గల్లంతు చేసిరి. గ్రామ పెద్దలు పట్టుపట్టి మూడవ రోజున మరి ఆ నాటకాన్ని వేయించారు. అప్పుడు జేపీ మూలా పచ్చారు. కాని గుడ్డు అచ్చగించి గమనింపా వుండిపోయినారు.

**ఒక టీచరు ఏడుపు**  
నేను జిల్లా బోర్డు టీచరును, జీతం 20 లలో ప్రాసిడెంట్లు ఉండు. 2 లు ఇంటి భాడగు 2.8.0 భాగల వాడికి. 1.0.0 పోను మిగిలిండు. 14.8.0 క్లిప్ నేను, నా భార్య, ముగ్గురు దిడ్లులు ఎల్లా కాలం గడపాలి.

ఎవెలు జీతం వాలక నా భార్య ముక్కులోని పుడక అమ్ముకొని కర్రకొ కాగము. యీ నెలలో నా భార్య మెడలో వున్న మంగళ సూత్రాన్ని గ్రహించి దానికి బదులు పసుపు కొమ్ము కట్టి దాన్ని అమ్ము అప్పులు తీర్చుకున్నాను. నచ్చే నెలలో గళ్ళంతరమేమి?

మార్చి నుండి మా కరువు బజ్జాలు గూడా తీసి వెళ్ళారు. నాతో పాటు ఒక మంచి టీచరు యీ విధంగా బాధపడి పోతున్నారో భగవంతుని కేరక.

ఒ బిడ్డలు గల తండ్రుల్లారా మా బాధలు అలకించి మా కేదీ బ్రతుకు దెరువు మాపండి - ఒక టీచరు

**50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం**

**నెల్లూరు ముచ్చట్లు**  
నాటకాలు  
31 తేదీ బంధా వారి బ్రాహ్మ కొత్త హాల్లో ఉద్దేశ్య విజయ ప్రస్తావన భీరి భాంకారాలకు. పుష్ప బాదాలో? బాంబు గుండ్ల? 300 వర్షాలు తప్పవు. చెప్పలు వికిరి చేసుకొని రిడిగా వుండండి. కనకా బంధ లింకోర్ల రావు గారు! ఉత్తరాది శైలి గాకుండా కమ్మగా పాడి అనందించ జెయవయ్య పుటకుడా!

**వరకుల కేసులు**  
నెల్లూరు రా.సా. రావభూడి రామలింగం శెట్టి, గుర్జుండు శెట్టి గారలు తమ పద్ద గుర్జులు కొన్నివారికి దిల్లలు / యిప్పలెదను నేరమునకు గజపతి నాయుడు గారి కోర్టు చెరి యు 25 లు జాల్మూనా విధించెను.

కొరవ 10 పేజిలో

# అధికారులకు అవగాహన లేదు - అనధికారులకు ఆసక్తి లేదు!

ఈ నెల మొదటి వారంలో కురిసిన కుండపోత వర్షాలు జిల్లాలోని రైతులను శ్రుంగ దీకాయి. జిల్లా యంత్రాంగం ప్రజలను ఆప్యవ్రతంగా వుండమని ఎటువంటి హెచ్చరికలూ జారీ చేయక పోవడం నష్టానికి ప్రధాన కారణ మనవచ్చు. కలెక్టర్, బాయింట్ కలెక్టర్లకు జిల్లా మీద సమగ్ర అవగాహన లేకపోవడం దురదృష్టం. జిల్లా అంతటా కొట్లాడి రూపాయల పంట నష్టం జరిగితే ప్రభుత్వానికి సంపన ప్రాథమిక నివేదికలో వంప ప్రస్తావించలేదు.

అందువల్ల ముఖ్యమంత్రి జిల్లాకు రాకుండా ఒంగోలు వరకు వచ్చి తిరిగి వెళ్లి పోయారు. అలసాగా పరిశీలనకు వచ్చిన రిపోర్ట్ కమాషనర్, కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి, రాష్ట్ర రెవెన్యూ మంత్రి వున్నవైతం పోమిలు అవుతుండా వెళ్లిపోయారు. జిల్లా కానన సభ్యులు, మంత్రి ప్రస్తావన, రైతుల కష్టాలకు తుడవను తిరుగు తున్నారు. కాని రైతులకు కల్గిన నష్టాలను ఏ విధంగా సహాయ పడకాలో చెప్పడం లేదు. అవగాహన లేని అధికారులు, పట్టి పట్టనట్లు వ్యవహరిస్తున్న కానన సభ్యులు వల్ల జిల్లాలోని రైతులు అన్యాయమై పోయారు.

దుర్భీతిని అందరూ ఖండించాలి. కాని దర్గాను రక్షించడంలో విఫలమైన కేంద్ర ప్రభుత్వ వైఖరిని కూడా దుయ్యబట్టాలి. మొన్న చాలరి మగిడు, నేడు చరార్ పరీష్త్, రెపు ఇంకొక చోట ఈ విధంగా పురాతన కట్టడాలను కూల్చి వేస్తుంటే ప్రభుత్వం చూస్తూ ఉరుకోవడం జాతికి నిగ్గు చేయి.

నెల్లూరు - ఒక జిల్లాని బాప నేరేగిన నాగభూషణం

నాకు నాగభూషణం గారితో పరిచయం అయ్యి నాటికి ఆయనకు మద్రాసులో పాత ఇంట్లో రెండు పోస్టు, కార్డు, నాకర్డు, వాక్కు వచ్చి పోయి వారితో కల కల లాడుతుండేవారు. ఎంత బిజీగా వున్నా నేను మాట్లాడేందుకు

నెల్లూరు - ఒక జిల్లాని బాప నేరేగిన నాగభూషణం

నమ్మకాలు వున్నాయి. ఈ సంవత్సరం మార్చిలో అయిదు వైరాలబారలో కలిసినప్పుడు దుర్భారా కనిపించారు.

నాకు నాగభూషణం గారితో పరిచయం అయ్యి నాటికి ఆయనకు మద్రాసులో పాత ఇంట్లో రెండు పోస్టు, కార్డు, నాకర్డు, వాక్కు వచ్చి పోయి వారితో కల కల లాడుతుండేవారు. ఎంత బిజీగా వున్నా నేను మాట్లాడేందుకు

నెల్లూరు - ఒక జిల్లాని బాప నేరేగిన నాగభూషణం

నమ్మకాలు వున్నాయి. ఈ సంవత్సరం మార్చిలో అయిదు వైరాలబారలో కలిసినప్పుడు దుర్భారా కనిపించారు.



అయిన కొంత సమయ మిచ్చారు. కారణ మేమిటంటే ఆయన నటన, ప్రాత్రలు, ఏలాటలు గూర్చి నిశ్చయంగా మాట్లాడే వాడిని; విమర్శను హుండాగా స్వీకరించే స్వభావం ఆయనది. రాజకీయం పై చర్చ మరలినప్పుడు ఈనాటి రాజకీయ పరిస్థితి గూర్చి నిరూపించారు. జీవితాన్ని కాచి ఒకటోను, రుచీ చూసిన మహా వ్యక్తి. ఎవైనా స్టేజీ మీద, అయిన నటించేప్పుడు చెప్పల వర్తం కురిస్తే మధునదీ రోజు వాటిని పట్టి పై ప్రదర్శించ బేసి నాటకం అదే దైర్ఘ్యాలి. 1985 లో కులానికి, మతానికి మధ్య జరిగే నజీవ సంఘర్షణ నేపథ్యంగా ఒక స్టేజీ చూపారు. దాన్ని ఎందువల్ల అయిన ప్రదర్శించ లేకపోయారు. దేశమీద మీద నమ్మకం లేకపోయారు. గ్రహాలు, జాతకాల మీద సైంటిఫికా కొచ్చి

అయిన కొంత సమయ మిచ్చారు. కారణ మేమిటంటే ఆయన నటన, ప్రాత్రలు, ఏలాటలు గూర్చి నిశ్చయంగా మాట్లాడే వాడిని; విమర్శను హుండాగా స్వీకరించే స్వభావం ఆయనది. రాజకీయం పై చర్చ మరలినప్పుడు ఈనాటి రాజకీయ పరిస్థితి గూర్చి నిరూపించారు. జీవితాన్ని కాచి ఒకటోను, రుచీ చూసిన మహా వ్యక్తి. ఎవైనా స్టేజీ మీద, అయిన నటించేప్పుడు చెప్పల వర్తం కురిస్తే మధునదీ రోజు వాటిని పట్టి పై ప్రదర్శించ బేసి నాటకం అదే దైర్ఘ్యాలి. 1985 లో కులానికి, మతానికి మధ్య జరిగే నజీవ సంఘర్షణ నేపథ్యంగా ఒక స్టేజీ చూపారు. దాన్ని ఎందువల్ల అయిన ప్రదర్శించ లేకపోయారు. దేశమీద మీద నమ్మకం లేకపోయారు. గ్రహాలు, జాతకాల మీద సైంటిఫికా కొచ్చి

నమ్మకాలు వున్నాయి. ఈ సంవత్సరం మార్చిలో అయిదు వైరాలబారలో కలిసినప్పుడు దుర్భారా కనిపించారు.

**దర్గా దగ్గం గర్భనీయం**  
చరిత్రాత్మకమైన చరార్ - ఏ - పరీష్త్ దర్గాను బ్రిటీష్ పండుగ రోజు క్షైరధింపులు, విడితీ కిరాయి మూకలు దగ్గం చేయడం గర్భనీయం. ఈ చర్య వెనుక పాకిస్తాన్ హస్తం వుంది. కాశ్మీర్ లోయలో అల్లర్లు సృష్టించి అక్కడ ఎన్నికలు జరుగ కుండా చేయడానికి పాకిస్తాన్ దర్గాను టాన్కగా పెట్టు కొన్నట్టుంది. అంతరాతీయంగా భారత దేశాన్ని అభాసు పాలు చేయాలన్న పాక

నాకు నాగభూషణం గారితో పరిచయం అయ్యి నాటికి ఆయనకు మద్రాసులో పాత ఇంట్లో రెండు పోస్టు, కార్డు, నాకర్డు, వాక్కు వచ్చి పోయి వారితో కల కల లాడుతుండేవారు. ఎంత బిజీగా వున్నా నేను మాట్లాడేందుకు

నమ్మకాలు వున్నాయి. ఈ సంవత్సరం మార్చిలో అయిదు వైరాలబారలో కలిసినప్పుడు దుర్భారా కనిపించారు.



హరికృష్ణ పర్యటన

ఎమ్మెల్యేలు రాకున్నా లోపం కన్పించలేదు!

ఎన్టీఆర్ తనయుడు హరికృష్ణ భారీ వర్షాలకు జిల్లాలో దెబ్బతిన్న ప్రాంతాలను సందర్శించి 12 తరీ తోలిపోలిగా వెల్లూరులో జరిపిన పర్యటన నెక్సస్ అయ్యింది. ధూళి మండలంలోని కాకుపల్లి, చింతారెడ్డి పాళెం, యనమల వారి దిన్నె, బానెలోని జిక్క వానెన్ నగర్, మన్యూర్ నగర్, వాకర్లకోటలో ప్రత్యేకంగా బారీమలలో కలసి మాట్లాడారాయన. వ్యవసాయం గూర్చి తనకు బాగా తెలుసంటూ, చిన్నతనంలో గుడివాడ పాలాల్లో తిరిగిన రోజులు గుర్తుకు తెచ్చుకున్నాడు. ఈ పర్యటనకు ప్రజల్లో మంచి రెస్పాన్స్ కనిపించినా, జిల్లా కానన పర్యటనలో కొమ్మి లక్ష్యాన్ని వాయించి తప్ప మరెవ్వరూ ఆయనను కనీసం మర్యాద పూర్వకంగా

విధంగా ఎవరైనా వాళ్ళు లేస్తే తాను సహించ నన్నాడు. దీనివల్ల లక్ష్యాపూర్వక లిల ప్రాసినట్లు చెప్పారు. జిల్లాలో ఏ కానన పర్యటనకీ తెలియకుండా పర్యటించి నందువల్ల లేనిదాని మనస్సులకు ఎదురై ఆవేశానికి పుంది కదా అని ఆయన గా ఆయన మోసం పరచింది ఎమ్మెల్యే రమేష్ రెడ్డి వైపు చూశాడు. జిల్లాలోని కానన పర్యటన వైస్యయా అందుబాటులో లేక పోవడం వల్ల పోల్డెన్ లేక పోయినట్లు ఎమ్మెల్యే నల్ల వెప్పారు. పాటుంకం కానన మండలంలోని మునునూరు, గారవరం గ్రామ లైకులను కూడా ఆయన కలసుకొని విజ్ఞప్తులు పేర్కొంటారు. ఆ రాత్రి కావలి నుండి హైదరాబాదుకు తిరుగు ప్రయాణ ముయ్యారు. రమేష్ రెడ్డి పని కట్టుకొని హరికృష్ణను వెల్లూరు తిసుకొచ్చి తిప్పారు. దీని రాజకీయ పర్యవసానాలు అంత తేలిగ్గా బయట పడవు.

మహిళా విభాగం 108 మంది మహిళల చేత సహజ కుంకుమార్చాన చేసి నేటి దీపం పోరతులు చేశారు. కార్యక్రమంలో అవోపా అధ్యక్షులు జి.ఆర్. కృష్ణమూర్తి, కమమల్లభాది తిరుమల రావు, శ్రీమతి వై.ఎం. రసలక్ష్మి, కె.వి. వరలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అయ్యప్ప కృష్ణ వైస్ గవర్నరుగా ఎన్నికైన చోటిలో ఇతను అధినేత వై. శ్రీనివాస రావును మహిళా కృష్ణ సీటిజన్ క్లబ్ కార్యవర్గ సభ్యులు ఐ. అదియబాపిర రావు తో కలిసి చూస్తున్నారు.

రమేష్ రెడ్డి మినహా మరెవ్వరూ ముఖం చూపించే ధైర్యం చేయలేదు

కలిసి లైన్లకు చేరులెను. జిల్లాలోని ఎమ్మెల్యేలకు అధిష్టాన వరమంటే ఎంతటి భయం, భక్తులున్నామో దీన్ని బట్టి చెప్పవచ్చు. లైకులకు జరిగిన సభలను స్వయంగా కలిసి ముఖ్యమంత్రికి విన్నవితానన్న మాటలు హరికృష్ణ నిలబెట్టు కున్నారు. 16 తరీ లైకులు తనకొచ్చిన వినతి పత్రాలను, హైదరాబాదుకు వెళ్లగానే ఎన్టీఆర్ కు అందించి తగిన రీతిలో వెల్లూరు లైకులను ఆదుకోమని కోరారాయన.

వెల్లూరులో పర్యటించాలని తాను స్వయంగా నిర్ణయం తీసుకోవట్లు చెప్పారాయన. పార్టీ అధ్యక్షుడైన తన కండ్లికి తన పర్యటన విషయం తెలియ జియాలైన తనవరం లిడంటూ, తన పర్యటనలు పార్టీ ప్రత్యేక సెంటుకాయి తప్ప, కింద పరచ వచ్చారు. ప్రజా సేవ చేసేందుకు పర్యటిస్తున్నానని, పడవపై కాదనెడి లెదని విలెతరులకు వివరించాడు. లక్ష్యాపూర్వక తాను ప్రాసిన లిల గూర్చి చెబుతూ, కార్యక్రమ అవతర కృషి పరితంగా ఎన్ని రామారావు తిరిగి ముఖ్య మంత్రి అయ్యారని; పార్టీ భారాన్ని మోసే కార్యక్రమలను కిందపరచి

మోచర్ల రామకృష్ణయ్య జయంతి

నరసాచి మోచర్ల రామకృష్ణయ్య 91వ జయంతి సభ పర్యమాన సమాజం అధ్యక్షులతో 26తరీ బానెలో జరుగుతుంది. సాహితీ వేత్త విజవాడ గోపాలరెడ్డి అధ్యక్షతన జరిగే సభలో విజయవాడ ఆకాశవాణి కేంద్ర సందాంకులు డాక్టర్ రేపాళి అనంత పర్వనాథ రావు మోచర్ల వారి కవితా వైయ్యం వై మాట్లాడి నన్నానాన్ని సభాసంతరం రామకృష్ణయ్య గారి విరచిత ప్రవచన భారవం నాటకుండాని పరతలూను పాత్రను పాన్వాల రామసుబ్బారెడ్డి ప్రరర్చిస్తారు. సాహితీ, కళాభిమానాలను కరలి రమ్ముంటున్నారు. పర్యమాన సమాజం అధ్యక్ష కార్యదర్శులు పిపి రమణారెడ్డి, బివి నరసింహం.

వెల్లూరులో శ్రీ వాసవి జయంతి

వాసవి జయంతిని అధ్యక్షులు అనుమతుల్ని ప్రాసినట్లు ఆసానియపన 10తరీ స్టానవోస్ పలులోని కన్యకా పరమేశ్వరి దేవస్థానంలో జరిపారు. అమ్మవారికి పూలంగి సేవ చేసి, తీర్థ ప్రసారాలను తిరిగి ముఖ్య మంత్రి అయ్యారని; పార్టీ భారాన్ని మోసే కార్యక్రమలను కిందపరచి

పెన్నలో పుష్కలంగా నీరున్నా ప్రజల దాహం తీరడం లేదు!

కుంభదోతగా పర్వాలకు కురిసి అకాగి 17తరీ మంది నీటి సమస్య వై వెల్లూరు మునిసిపాలిటీ అత్యవసర సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. వర్షాలు పర్వాయిలే కాబట్టి, సమస్యలు సర్దుకొని పుంటాయిని ధైర్యవశ్రీ ఆనం వివేశానంద రెడ్డి భరోసాగా సమావేశానికి వచ్చినట్లుంది; కాని పర్యులు గుక్క తప్పి కోనీయకుండా ప్రశ్నల వర్షం కురిపించారు. పెన్నానదిలో కావలసినంత నీళ్లున్నప్పటికీ పట్టణ ప్రజలకు త్రాగు నీరు అందించడంలో మునిసిపల్ అధికారులు విఫల మయ్యారని వైస్ ధైర్యన దిశఫ రామయ్య ఆవేశ పర్వారు. మూడు రోజుల కొక సారి మాట్లాడు కాలిపోతున్నా యంటున్నానని. ఈ విషయంలో మునిసిపల్ అంబీయి తన వినవరణ అవ్యక్తం లేదని కొన్నింటి సందాని బాపి నిలదీశారు. బానెలో నీటి సౌకర్యాలు పెంచాలంటే శేన విషయమై కొన్నింటిని సభ్యులతో కమిటీ చేసి, ఎన్.ఐ. చేత, సర్వే చేయించాలని కోరారాయన. అన్ని ప్రాంతాల్లో రెండు పూటలా, రెండు గంటల పాటు నీరు సరఫరా చేస్తూ జిల్లా కాలనీకి మాత్రం అరగంట సేపు నీళ్లు ఇవ్వడం దాదామని కె.వి. రాఘవ రెడ్డి అన్నారు. తన వాడుకలో భారీ వర్షాల కారణంగా కాలువల్లో నీరు ఇళ్లలోకి వస్తున్నాయని భారాచి నగర్లో ధైవక గూర్చి అధికారులు పట్టించు కోవాలని ఆపిరాణ కోరారు. బానెంకా ధైవక సమస్య పుండంటూ కాలువల్లో చెత్త పేరుకు పోవడం వల్ల అంటు రోగాలు సోక ప్రమాదాన్ని మునిసిపాలిటీ ముందుగానే అరికట్టాలని సీపిఎం కొన్నింటి మాదల వెంకటేశ్వర్లు

ధైర్యనకు అధ్యక్షులారు. వెల్లూరులో నీటి సమస్య పరిష్కారానికి మోదాపులు, అంబెనెట్లు, రిజర్వ్ అధికారుల సలహాలు తీసుకోవాలని పుష్కం బసనయ్య ధైర్యనకు సూచించారు. నీటి సమస్య వై ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలోని అతింధాలో అన్ని వార్డులకు సమాన ప్రాతినిధ్యం ఇవ్వలేదంటూ వలుపురు సభ్యులు ధ్యజమెత్తారు.

పార్టీ సభ్యు బానెలో నీటి సరఫరా మెరుగు పరచమని 2,32 కోట్లు వియదల చేసిందని ధైర్యన శ్రీ ఆనం వివేశానంద రెడ్డి చెబుతూ, ఈ విధులతో

వెల్లూరు సంగతులు

వెంగళ రావు నగర్, మహిళా కేంద్రం నగర్, వేదాయి పాలెం, ఉమ్మారెడ్డి గుండ్ల ప్రాంతాల్లో నీటి సమస్య తీరుతుం దన్నూరు, బానెలోని కాలుగు బజ్జల మండ్లికి నీరు అందేలా పథకాలు రూపొందిస్తున్నట్లు చెప్పారాయన. బోర్డ రిపేరు, ప్లాట్ ఫారాల ఏర్పాడానికి ప్రస్తుతం ఏడు లక్షలు వియయోగిస్తున్నట్లు చెప్పారు. 4.80 లక్షలు ముదుగు కాల్యల పూడిక తీయమని వెచ్చించ సున్నట్లు తెలుపుతూ, పత్రాభాన సేట రిజరాయిటు పరిధిలో సైపు లైన్లు వేసేందుకు 1 లక్షలు విల్లిక వర్క కాఖకు శిబియించినట్లు వివరించారు. అయిగళ్ళు గుడి వర్ష మిసి వాటర్ స్పీం ప్రారంభించేందుకు నీరు కాంబెలికు వంపామని, సన్నె నెవెరిక ఆధారంగా పనులు చేపట్ట సున్నట్లు చెప్పారు. బానెలోని పంట కాలువల్లో పూడిక తీయమని నీటి పారుదు కళాధికారులను కోరామని, ఎసి బోమ్మ వర్ష కూలిపోయిన కిల్వర్లు పనిని కూడా

వారంలో రోజులలో మొదలెడతా మన్నారు. 44 వార్డుల్లో వివిధ సీట్ల పథకాలు చేపట్టి విషయమై కోటి రూపాయల విలువ చేసి పనులను కొన్నింటి ఆమోదించింది. కాలి సమావేశంలో కన్నా ఎక్కువ మంది సభ్యులు చర్చలో పాల్గొని తమ ప్రాంతాల సమస్యలను సభ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు.

రాష్ట్రస్థాయిలో మైమ్ మిమిక్రి పోటీలు

వైకన్న ఆర్ట్స్ అకాడమి నవ్రమ వార్షికోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని బానె 6 తరీ బానెవారలో రాష్ట్ర స్థాయిలో మైమ్ 'మిమిక్రి' పనిపా పాటల పోటీలు నిర్వహిస్తున్నాడు. సినీమా పోటీలను ప్రీ, పురుషులకు వేర్వేరుగా నిర్వహిస్తారు. అక్షరీ గల వారు కార్యదర్శి, వైకన్న ఆర్ట్స్ అకాడమి, 10/181 నంకపేట, వెల్లూరు వియనామాకు ప్రాస తెలుసుకోవచ్చు.

రిజర్వ్ ఉద్యోగుల సంఘం

ఈ నెల 15 తరీ పి. జితేంద్ర దాయి అధ్యక్షతన జరిగిన తిల్దా ప్రభుత్వం రిజర్వ్ ఉద్యోగుల కార్యవర్గ సమావేశంలో కార్యదర్శిగా రిజర్వ్ ఉద్యోగి కెల్లికర్ పి. వెంకట సుబ్బయ్యను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకొన్నారు.

వివేశా, ఇవం సురేష్ కు నీటిజన క్లబ్ నన్నానం!

నీటిజన క్లబ్ మునిసిపల్ ధైర్యనగా ఎన్నికైన శ్రీ ఆనం వివేశానంద రెడ్డి, అయన దిక్కి వైస్ గవర్నర్ శ్రీ కొంప 10 21తరీ

PHILIPS advertisement for a mixer. It features the Philips logo and the text 'PHILIPS టి.వి.లు, రేడియోలు, స్టీరియోలు, మిక్సీలు, ఐరన్లు, జ్యూసర్లు.' Below the text is an image of a Philips mixer with a glass of juice and a bowl of fruit. At the bottom, it says 'అభిరైక్టి డింబ్బి SS సాయింట్స్ ట్రంకంబోద్దు వెల్లూరు'.

Advertisement for 'నిర్మల వక్రపాడి'. It features the text 'నిర్మల వక్రపాడి' in a stylized font. Below it, it says 'వెతికో కాకకుండా పూర్తిగా యంత్రాల సహాయంతో తయారౌతున్న నిర్మల వక్రపాడి' and '15 సైసల పొట్టాలు రుచి చూడండి'.



★ గత నాలుగు సంవత్సరాలుగా ఇంటర్మీడియట్ స్థాయి విద్యార్థి ధనం వివేక గుర్తింపు పొందిన సంస్థ

★ కేవలం పాఠ్యాంశాలకేక క్రమశిక్షణకు కూడా సమాన ప్రాధాన్యతను ఇస్తున్న ఏకైక సంస్థ.

★ Bi.P.C. మరియు M.P.C. గ్రూపులనందు సమాన స్థాయిలో అధిక మార్కులను సాధిస్తున్న ఏకైక ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థ.

★ జూనియర్ ఇంటర్ మొదటి సంవత్సరం చేగోరు విద్యార్థినీ విద్యార్థులకు ప్రవేశ పరీక్ష: 22-5-95 న జరుగును.

★ ఆదయం 9 గంటల నుండి 10.30 వరకు ప్రవేశ పరీక్ష నిర్వహింపబడును.

సీనియర్ ఇంటర్ క్లాసులు ప్రారంభమైనవి. సీనియర్ ఇంటర్ నందు చేరగోరువారు వెంటనే సంప్రదించవలెను.

# డా. సి.వి.రామన్ జూనియర్ కళాశాల

(ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వంచే గుర్తింపు పొందిన సంస్థ)

1. SUDARSAN MUKUNDAN Marks: 936 (M.P.C.) H.T.No. 541705	26. HARITHA K. Marks: 825 (Bi.P.C.) H.T. No. 541841	39. SRIMANNARAYANA. K.S. Marks: 795 (M.P.C.) H.T. No. 541736	51. JAYAPRAKASH. G. Marks: 779 (Bi.P.C.) H.T. No. 541845
2. PRADEEP KUMAR REDDY. B Marks: 925 (M.P.C.) H.T.No. 541709	27. SHYAM SUDHEER. P Marks: 824 (Bi.P.C.) H.T. No. 541900	40. SUMAN KUMAR T. Marks: 795 (M.P.C.) H.T. No. 541742	52. MURALIKRISHNA. T Marks: 779 (Bi.P.C.) H.T. No. 541849
3. SURESH. V Marks: 920 (M.P.C.) H.T. No. 541745	28. GOWTHAM. D Marks: 819 (M.P.C.) H.T. No. 541691	41. SUMANTH T. Marks: 795 (M.P.C.) H.T. No. 541742	53. RAMESH. G Marks: 778 (Bi.P.C.) H.T. No. 541799
4. YAMINI VARADAN Marks: 914 (M.P.C.) H.T. No. 541752	29. VISHNU KANTH. T Marks: 818 (M.P.C.) H.T. No. 541750	42. DAYAKAR T. Marks: 792 (M.P.C.) H.T. No. 541646	54. PRAVEEN KUMAR CH. Marks: 776 (M.P.C.) H.T. No. 541852
5. MANJEERA. J. Marks: 903 (Bi.P.C.) H.T. No. 541848	30. UMAMAHESHWARI. K Marks: 816 (M.P.C.) H.T. No. 541875	43. YUGANDHAR REDDY. K Marks: 792 (Bi.P.C.) H.T. No. 541872	55. VENKATA SUDHEER. V Marks: 776 (M.P.C.) H.T. No. 541739
6. SUNEETHA. S. Marks: 893 (M.P.C.) H.T. No. 541744	31. REKHA LAKSHMI. I Marks: 814 (M.P.C.) H.T. No. 541721	44. RAMACHANDRA REDDY. M Marks: 791 (Bi.P.C.) H.T. No. 541858	56. SRI HARSHA. P. Marks: 775 (M.P.C.) H.T. No. 541735
7. SESHAGIRI BABU. K.V. Marks: 870 (M.P.C.) H.T. No. 541731	<p>1993-94 విద్యా సంవత్సరమునకు జరిగిన ఇంటర్ మీడియట్ పరీక్షలలో (I.P.E.-94) 75% పైబడి మార్కులను సాధించి జిల్లా స్థాయిలో ప్రశంసలు పొందిన మా విద్యార్థినీ విద్యార్థులే మా ప్రతిభకు నిదర్శనం. మా ప్రగతికి సోపానం.</p>		57. SUNEEL K.L.B. Marks: 773 (M.P.C.) H.T. No. 541669
8. MOHAN KRISHNA.V. Marks: 870 (M.P.C.) H.T. No. 541704			58. KALYANI. M Marks: 769 (M.P.C.) H.T. No. 541696
9. SHREEN SHABANA. M.J. Marks: 867 (M.P.C.) H.T. No. 541734			59. HIMABINDU. P Marks: 769 (Bi.P.C.) H.T. No. 541843
10. HIMAJA. V. Marks: 854 (Bi.P.C.) H.T. No. 541842			60. VENKATA SATISH BABU. K Marks: 768 (M.P.C.) H.T. No. 541662
11. BINDU SRILATHA Marks: 852 (M.P.C.) H.T. No. 541678			61. SARITHA. B Marks: 768 (Bi.P.C.) H.T. No. 541862
12. VENKATESWARA RAO. K. Marks: 852 (M.P.C.) H.T. No. 541672			62. RAMACHANDRA REDDY. P Marks: 767 (Bi.P.C.) H.T. No. 541801
13. ARCHANA B. Marks: 849 (Bi.P.C.) H.T. No. 541830			63. SOBHARANI. T Marks: 767 (Bi.P.C.) H.T. No. 541880
14. SHANTHI. C. Marks: 847 (M.P.C.) H.T. No. 541727			64. RAMA KISHORE. G. Marks: 765 (Bi.P.C.) H.T. No. 541859
15. DEEPA. K. Marks: 845 (M.P.C.) H.T. No. 541688			65. SOWMYA. V Marks: 764 (Bi.P.C.) H.T. No. 541866
16. RAJENDRA PRASAD. B Marks: 845 (M.P.C.) H.T. No. 541660			66. NIRMALA. P Marks: 763 (Bi.P.C.) H.T. No. 541795
17. DEEPA SREE. P. Marks: 842 (M.P.C.) H.T. No. 541689	67. VANI. S Marks: 763 (M.P.C.) H.T. No. 541671		
18. SRINIVASULU. G. Marks: 839 (M.P.C.) H.T. No. 541667	68. HARI KRISHNA. M.V. Marks: 763 (M.P.C.) H.T. No. 541694		
19. RAVI U.V.N. Marks: 838 (M.P.C.) H.T. No. 541719	32. GIRISH. N Marks: 813 (Bi.P.C.) H.T. No. 541837	45. JAYASREE. M Marks: 788 (Bi.P.C.) H.T. No. 541846	69. APARNA. Y. Marks: 762 (Bi.P.C.) H.T. No. 541879
20. KAVITHA KIRAN CH. Marks: 837 (Bi.P.C.) H.T. No. 541788	33. SUDHAKAR. T. Marks: 811 (M.P.C.) H.T. No. 541738	46. PRAVEEN KUMAR. D.N.V. Marks: 788 (M.P.C.) H.T. No. 541680	70. PRASANNA LATHA. M Marks: 760 (Bi.P.C.) H.T. No. 541797
21. PRAVEEN KUMAR V. Marks: 837 (M.P.C.) H.T. No. 541711	34. RAJINI. V. Marks: 803 (Bi.P.C.) H.T. No. 541856	47. SUMAN KUMAR. CH. Marks: 786 (Bi.P.C.) H.T. No. 541882	71. RAJITHA. D Marks: 758 (Bi.P.C.) H.T. No. 541857
22. VENKATA RAMANAIAH. V. Marks: 834 (M.P.C.) H.T. No. 541717	35. VAMSI KRISHNA. S Marks: 803 (M.P.C.) H.T. No. 541747	48. SARAVANA KISHORE. K Marks: 785 (M.P.C.) H.T. No. 541728	72. ARUNA. K Marks: 758 (M.P.C.) H.T. No. 541687
23. ANIL KUMAR R. Marks: 833 (Bi.P.C.) H.T. No. 541873	36. NANDITA RADHA. K. Marks: 803 (M.P.C.) H.T. No. 541712	49. RANGANATH BABU. P Marks: 785 (M.P.C.) H.T. No. 541718	73. SRINIVASAN. S Marks: 758 (M.P.C.) H.T. No. 541737
24. SURESH BABU. CH. Marks: 829 (M.P.C.) H.T. No. 541746	37. VEDAVYAS. V Marks: 801 (M.P.C.) H.T. No. 541898	50. SHANTHI. D.K. Marks: 783 (Bi.P.C.) H.T. No. 541861	74. LAVANYA. L Marks: 755 (Bi.P.C.) H.T. No. 541804
25. GAYATHRI LALASA. M Marks: 827 (Bi.P.C.) H.T. No. 541881	38. SARATCHNADRA. P.S. Marks: 800 (Bi.P.C.) H.T. No. 541809	75. GOWRI. S Marks: 754 (M.P.C.) H.T. No. 541690	

రెసిడెన్షియల్ కళాశాల అడ్మిషన్లు ప్రారంభమైనవి  
రెసిడెన్షియల్ కళాశాల నందు చేరగోరువారికి ప్రవేశ పరీక్షలేదు.

పూర్తి వివరములకు ప్రక్క చిరునామాలలో సంప్రదించండి

సరస్వతినగర్, దర్గామిట్ట, నెల్లూరు - 3, Ph:28977.  
25-1-532, 4వ మెయిన్ రోడ్డు, 4వ క్రాస్ రోడ్.  
జెడ.పి.కాలనీ, నెల్లూరు - 4, Ph:24960



# నెల్లూరు ఎంజ్లెంట్ల నివారణ

## జనార్దనరెడ్డి

మాజీ ముఖ్యమంత్రి, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకుడు శ్రీ నేదురుమల్లి జనార్దన రెడ్డి 21 తేదీ ఉదయం మద్రాసు హైదరాబాద్ వారు చేరుతున్న సాయంత్రం నెల్లూరు; రాజీవ్ పర్యటి పద. 22 తేదీ వానూరు; 23 తేదీ ఉదయం తిరుపతి హైదరాబాద్ వారలవారు.

## చక్కెరమంత్రి

చక్కెర మంత్రి శ్రీ నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న కుమారరెడ్డి తిల్లాలోనే ఉన్నారు. 18 తేదీ కోటలో ఏకాంతం; ఈ రోజు

(19 తేదీ) గూడూరు; 20 (20 తేదీ) వికారపాడు మువోలలో పర్యటి సాయంత్రం హైదరాబాద్.

## నివారణ బదలీలు -

## హిరారెడ్డి పునరాగమనం

తిల్లాలోని పలువురు పోలీసు స్కౌట్స్ పెకరను బదలీ చేశారు. వీటిలో ప్రధానమైనది - బోస్ పుల శ్రీ హిరారెడ్డి బదలీ! మువోలలో ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ తనను అనుసరించి పనిచేయ నుండునని తెలిసి ఆయన్ను వైటి నాయుడు శివారావును బదలీ చేయించారు. అంత కంటే బదిలీయైన మరొక తెలుగు నాయకుడు ఆ బదలీ రద్దు చేయించి

# కలెక్టరేటా - చేపల మార్కెటా?

వ్రాయించి పాదగా వుంటుంది. వారు గుండడం ఏలు కావాలంటే లిడు. కలెక్టరేటాను అవినీతి నివారణా మార్గం పోయింది. ఎ అధికారిక అధికారి అంగుడు తెలియకం. ఎవరికి దొరికినంత వారు బప్పుడు గుంటున్నారు. వారి అసహ్యంగా, రోజు వుంది వరిపిడి.

రెవిన్యూ ఉద్యోగుల బదలీలు విషయంలో అయితే వేలం పాటి. తిప్పి పోయిన 30 వేలు; దీనిని అప్పీసుకు బదలీ కోరిక వదిలేయి; కిలక మండలాల్లో రెవిన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ పోస్టింగ్ అడిగినా దానికి ఒక రేటు. వీటికీగా, పచ్చిగా, బహుశా పది మర డ్రాస్ట్ పర్ డిల్లంట్లను ఏర్పాటుస్తున్నారు. డిజిఆర్ గా, ఈ నిలాఖరులో రిటైర్ తున్నారు. అలరి రోజులు ఆయనకు చాలా విలువైనవి కదా! ప్రతి రోజు బదలీల ఉత్తర్యులు

ఒక ప్రవాహం వరి విడుదల లోతున్నాయి. ఉద్యోగులను తమ దిక్తుల వచ్చినట్లు మార్చి పారేస్తున్నారు. వేసవి ఉత్తర్యులు వారి కిడ్డు చేసి, మర్రి వేరి సానాలను మారుస్తున్నారు. కొందరిని గారలో నిలబెట్టి జిరాలారు తున్నారు. ఈ బదలీలకు ఒక పద్ధతి, ఒక నియమం, పరిపాలనా అవసరం అంటూ లేవు.

కాయం కలెక్టర్ గారికి, కలెక్టర్ గారికి ఈ వేలం పాట విషయం చాలా

**బదలీలకు వేలం పాట!**

తెలుసు. కానీ తమకు తెలియజేస్తు నదిస్తున్నారు.

కలెక్టర్ కి ఇంత బంబం మయం కావడం ఎప్పుడూ లేదు; గుంతు దిగబారుడు దరికలో లేడు. ఇంకా

వనివేసిన ఏ కలెక్టరూ, ఏ కాయం కలెక్టరూ తమ పదవులనుక విప్పిగ్గా దుర్వినియోగం చేయలేదు. పాండా తనానికి, సక్యాంప్రదాయాలకు పెద్దది పైని కలెక్టరేక చేపల మార్కెట్ కావడం గర్హించింది! ఇది క్షంకవ్యం కాదు. అధికారులకే దుర్బలులు కావడం తెలుగు ఎమ్మెల్యేలకు ఏగింది నట్టుంది. తమ పనులు సులభంగా చేస్తే బదులుకుందడంకో వారు అసందంగా ఉన్నారు.

కలెక్టర్ గారూ - తమ పరిపాలన రోమలోని సోలో వ్యక్తివై తలపెంపి చేస్తున్నది. నెల్లూరు వైకేసీ వంకరమైన ప్రాంతం. కమరంక అలక్ష్యంగా వుండడం చాలా అభ్యంతరకరంగా వుంది. ఒకరికి చెప్పి, దారిలో పెట్టాలి

మోరీ ఇట్లా ప్రవర్తిస్తే ఎట్లా? సరిదిద్దు కోండి - లిఖించి గలభా చేరుకుండి.

ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తున్నదని వినిపింది. ఆ కేసులో మంచి మద్దాయిగా అయిన పేరును తొలగిస్తూ అసాధారణ ఉత్తర్యుల జారీ చేయాలంటున్నారు.

ఇంకా రృప్ష పడలేదు కానీ, ఇది నిజమైతే మాత్రం అత్యంత దారుణమైన విషయం. నైవీన ఆర్ ఆ కేసులో ప్రభుత్వ ముద్దాయి సాక్ష్యాలు బలంగా ఉన్నాయి. ప్రాసిక్యూషన్ న్యాయవాదులు, పోలీసులు కుమ్మరి దొంగ్ని న్యాయవాదులకో చేతులు కలిపి సాక్ష్యాలు తారు మారు చేయడానికి కాంచన 2.1.1.1

## CHILLAKURU ANIL KUMAR MEMORIAL ENGLISH MEDIUM SCHOOL

(Recognised by Government of Andhra Pradesh) GUDUR - NELLORE DISTRICT

Admissions are going on for Baby Class to VIII Class in English Medium. For details please contact the Principal. Telugu Medium section in VIII Class for girls only will be started from this academic year. Those who passed VII Class in first division only need apply.

\* Hostel Facility available

Wanted: Qualified Telugu Pandits. Attend for interview in person on 24th of this month at 10 A.M. in the School premises with all your testimonials.

Dr. C.R. Reddy, M.S., Correspondent

తెరిగి యథా స్థానంలో నియమించి తిరారు. రాజకీయ చదరంగంలో అధికారులు పాపులు కావడం ప్రమాదం కావచ్చు; కానీ ఒక్కొక్కసారి ఆ పాపులే రాజకీయ వారులకు చెక్ చెప్పుంటాయి.

బోస్ డ్రాఫ్ట్ నింపి శ్రీ రాజీవ్ మూర్ నివసించడకీ బదలీ అయ్యారు. రాజీవ్ మూర్ ప్రతిభా వంతుడైన అధికారి. రాజీవ్ గుండ్ల హత్యకడంకం పై దర్యాప్టు చేరిన శివరాజన్ అంతు తెల్లిన కేంద్ర నేర పరిశోధన ప్రత్యేక బృందం 'సిట్'లో పనిచేసిన వసుధ్ధుడు, కష్ట జీవి, డ్రాఫ్ట్

కంటే నివసించడం మంచి అవకాశం అయినట్లు.

వివాదాస్పదమైన సూక్ష్మమేట పనిని శ్రీ రజనీ కాంక రెడ్డి ప్రయోగం పై ఎవరి ఇన్స్పెక్టర్ గా నియమించుకున్నారు.

## వైఎస్ఆర్ పై హత్య కేసు ఉపసంహరణ!

చెన్నూరు జంపి హత్యల కేసులో ప్రభుత్వ ముద్దాయి అయిన రామారావు ఎమ్మెల్యే శ్రీ ఎల్లారెడ్డి తీనివాసులు రెడ్డిని రక్షించడానికి రాష్ట్ర

# ఆ ఆదర్శమూర్తిని స్మరించుకుందాం - ఆయన ఆశయ సాధనకు ప్రతినబూనుదాం!



భారతజాతికి ఆకాశోల్లిగా, యువతరానికి ఆశయ నూర్తిగా, కాంగ్రెస్ పునరుద్ధింపకుండా ఆదర్శ జీవితం గడిపిన భారత ప్రధాని

## స్వర్గీయ రాజీవ్ గాంధీ

నాలుగవ వర్తంతి సభ మే 21 తేదీ ఆదివారం సాయంత్రం 6.30 గంటలకు నెల్లూరు పిసి సెంటర్ లో జరుగుతుంది

జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శ్రీ ఆనం సంజీవ రెడ్డి అధ్యక్షత వహిస్తారు. మాజీ ముఖ్యమంత్రి, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకుడు శ్రీ నేదురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి ముఖ్యఅతిథిగా వ్యవహరిస్తారు. మాజీ మంత్రులు శ్రీ పసల పెంచలయ్య, శ్రీ ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి, శ్రీ కల్లికి యానాది రెడ్డి, ఎం.ఎల్.ఎ., మున్సిపల్ ఛైర్మన్ శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డి, జిల్లాలోని మాజీ కానన్ సభ్యులు, కాంగ్రెస్ మండలాధ్యక్షులు, జిల్లా పరిషత్ సభ్యులు పాల్గొంటారు.

కాంగ్రెస్ అభిమానులంతా తరలి రండి - ఆ మహనీయునికి జోహార్లర్పించండి. -జిల్లా కాంగ్రెస్ కమిటీ రాత్రి 8.45 గంటలకు పాటకచేరి





పల్లవిగా వెళ్ళిన పుట్టా గోపాలరెడ్డి కుమారుడు రమణారెడ్డి, కుమార్తె సుమిత్రా 12 తేదీ ఆంధ్రకూచిలో పెరిగింది.

**నెల్లూరు ముచ్చట్లు**

6 పేజీ కథనం

కుమారుడు వెళ్ళిన పుట్టా గోపాలరెడ్డి కుమారుడు రమణారెడ్డి, కుమార్తె సుమిత్రా 12 తేదీ ఆంధ్రకూచిలో పెరిగింది.

అధికారం వుంది మాట్ల కేసులనూ ఇంత పట్టికగా మాఫీ చేయించ జూడడం దుర్మార్గం! ద్రవ్య పరచుకున్న తర్వాత నై వారం వివరాలు తెలియ జేస్తాము

**ప్రసన్న విందుకు కోళ్ల ఖబ్తె లక్ష**

చిక్కెర మంత్రి శ్రీ నల్లపరెడ్డి

**PROGRESS ENGLISH MEDIUM SCHOOL**  
BALAJI NAGAR, NELLORE - 524 002.  
Play Class L.K.G.U.K.G and upto Vlllth Class  
**Admissions Commenced**  
School Reopen - 5th June

**HANDY HOME VACUUM CLEANER**  
**DUSTFRÉ**  
DOMESTIC SUPER POWER  
**DUSTFRÉ**  
CAR VACUUM CLEANER  
Authentica Dealer  
**S.S. పాయింట్**  
రమాకాంత్ హోటల్ ఎదురుగా, ట్రంకుటోడ్, నెల్లూరు.

జిల్లా కుమార రెడ్డి 15 జిం ప్రామ్మలకాలో శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామిలకు రెడ్డి ప్రవీణులైన వెంకటేశ్వరం, బాబులు వేం మందికి భోజనం పెట్టారు. ఆ రోజు తినిన కోళ్ల విలువ లక్ష రూపాయలకు, ఇక ఆ విందు ఎంత భారీగా వుంటుందో అర్థం చేసుకోవచ్చు.

మంత్రి గారు ఆ రోజు కావరికి వెళ్ళింది - తుఫాన్ వాదించుటను విరామితులం దానికీ; ఆపట్టు మయిలో జరిపే ఓదార్పు పర్యటనల్లో ఇంత అపరిచిత వివరాలేమీ అర్థం కాదు ఆ రోజు ఉదయం శ్రీ ఎం.వి. నాగయ్య ప్రేక్షాస్థానం రాజ్ డాక్టర్ వెంకటెడ్డి నిండ గాల్సింది.

**తెలుగుదేశం వదలి పందారం**

సూపర్ ముఖ్యమంత్రి శ్రీమతి లక్ష్మీపార్వతి జరిపించిన వదలి పందారం నెల్లూరు జిల్లా నాయకులకు పెద్ద నాటకం అభినయించింది. ఫస్ట్ లెజిస్లేట్ కార్యక్రమం చేర్చిన గిరి సంచారించి, అమ్మగారి కడుతూ కల్యాణ వీక్షణలు తన సై నేరుగా ప్రసన్నమయ్యారు. నిరూపించు కున్నారని శ్రీ గిరి వారసంబో రెడ్డి. పెరుతు భేర్తన్ అనేకావి దేగా స్థాయికి అది చాలా చిన్న కార్యక్రమం. కానీ దేశీయం ది బొక్కడం లాభ్యం లక్షణం కదా!

నెకండ్ లిస్టోత్ నల్లపరెడ్డి దేంద్రాచార రెడ్డి గారి కళ్ల నీర్లు తుడిచారు. అలస్యంగా వచ్చినా - హాస్యం బొద్దు భేర్తన్ గిరి మంచి వదలి ముసలి ముప్పుదాని. రాజకీయంగా అనామకులై పోయినప్పటికీ ఎగతారి లేకుండా, తిరిగి తల ఎగరేసి అపకాశం దిది ఎవరినీ. అందుకే మంత్రి ప్రసన్న ముఖం ముడుచుకోని వచ్చాడు. వారి కుటుంబ రాజకీయాలు చివ్వుడూ ఎవరికీ అర్థం కావు.

జిల్లా తెలుగు దేశం కమిటీలో వైది, పటిలం చేర్చడం రమణ రెడ్డికి కష్టంగా వుంటుంది. ఆయన అనుచరు! లెవరికీ ఏ వదలి రాబోయి! పాఠశాలకు జై కొట్టి నందుకు లక్ష్మీపార్వతి వేసిన కళ్ల నీర్లు ఇది. కావలిలో మొన్న తెలుగుదేశంకు వ్యతిరేకంగా పోటీ చేసిన కండవ నాయకుడు గారిని తిరిగి వరపులలో ఆదరించడం వోషిం.

నల్లపరెడ్డి ఎమ్మెల్యే శ్రీ సీమరెడ్డి చేంద్రాచార రెడ్డి జిల్లా కమిటీలో తన వారినీ ఇద్దరినీ అరిగించి అధిష్టానం దేవతల దగ్గరి తనను విలువ వుండని నిరూపించుకున్నాడు. వెంకటగిరి రాజాబల సంప్రదాయంగా వ్యతిరేక అయిన పత్తావారాయణ విజిటిని కార్యవేదంలో చేర్చడం వోషిం.

జిల్లా ఆధ్యక్షులుగా నియమితులైన వెనాటి మునెరెడ్డి గారు మాత్రం పర్యటన హాతుడు. అయినా ఏ వేదంకోసా నిమిత్తం లేదు. పందార రహితం సూక్ష్మమేమిట పాఠశాల రిసార్సులు కావడంలో ఆయనకు ఎమ్మెల్యే అయ్యే భాష్యు పచ్చిటికి లభించేట్లు లేదు. అందువల్ల ఈ గిరి వెంట నెరవెట్ట కోవలసందే! కమిటీలో కానీ, కార్యక్రమ పరచుల్లో కానీ మంత్రి పట్టణం ప్రసన్న కుమార రెడ్డి పలుకుతూ హాసాన్ని అయింది. ఆయననే వారు ఒకడువ్యాదన్న సంగతి చుట్టూ వాయిసలువ్వారు లక్ష్మీపార్వతి గారు. మునెరెడ్డితో సత్సంబంధాలున్నాయి కాబట్టి జిల్లా పార్టీలో పరుపు పోకుండా నెట్టుకో రావలసిందే!

**ప్రబుగొడుగు 2 మేడీ క్రాంతి**  
3 నుంచి 15 శాతం వరకు వుంది. హాళిక ప్లీస్ కంపెనీ డ్రోకర్లకు ఒక్కొక్క పెరుతు రు. 18 లు కమిషన్ చెల్లించింది. అయినా కొత్త ఇమ్మ్యలు సభ్యులుగా కావడం లేదు.  
ఈ పరిస్థితులలో సాధారణ ఇన్వెస్టుర్లు పర్లెక్ ఇమ్మ్యల కోరిక పోకుండా వుండడం మంచిది. కంపెనీ గురించి సమగ్ర సమాచారం, వారు చేపట్టిన ప్రాజెక్టుల సంబంధించిన ఫూర్తి వివరాలు, ప్రమాటల్ల నేపథ్యం, అర్థం పరిస్థితి ప్రాజెక్ట్ లలో నష్టం చూపిన తదితర లన్నింటినీ కూలుంకూలు అధ్యయనం చేయనిచే ఏ ఇమ్మ్యో పెట్టుబడి పెట్టకుండు.

**పరివర్తనం**  
యజమాని: మల్లెశ్రీ  
NLR 304912 త్రవం  
పంజాబం 120 రోజులు  
పీడిసేటు కొలుకుతనది  
కావలినన వారు  
పి.డి. రామిరెడ్డి  
కమిటీచేరారు - 524004.  
31 నవంబర్ తొన్ జన్ కలదు.

**జంబో జెరాక్స్**  
3 x 10 అడుగుల పరిశుభ్రత కలిగిన రేకులు, రిటర్న్ పార్టీలు, డ్యూప్లికేట్, ప్రాజెక్ట్ రిపోర్టులు, ఓకా ఫిషింగ్ జెరాక్స్, హామిల్టన్ డిజిటల్ ఫోటో ప్రింట్, 16-1-324, పూర్తి కంప్లెక్స్ (బస్స్టాండ్) లో అవతలికి వెంట్రాన్ డ్యూయి అడుగుగా. ట్రంకుటోడ్, నెల్లూరు. ఫోన్: 24408, 22003

**సేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా**  
వై.కె.ఎస్.ఎల్. ప్రాంత - నెల్లూరు గుండు మూలముగా అందరికీ తెలియ జేయుట చేయుటగా శ్రీ జరిగెం రెండో గారి కుమారుడు శ్రీ జరిగెం రెండో రామిరెడ్డి గారికి అయినాకు సంబంధించిన డేర్ నం. 23/556, జరిగెం వారిదిది ప్రత్యేకాన్ మేల గొప్పచేట్ వున్న 161/2 అం. స్థలంలో గొప్ప నల్లకొనుటకు రుణము మంజూరు చేయవలసివచ్చింది. సదరు స్థలము రుణము పై వసతికా యీవైనా అప్పుంకరుమున్న యిడల 27.5.95 వై.కె.ఎల్. హాట్ తగు ఆధారములలో దు రెండవ రెండు. యం. కళ్యాణ సుందరం ప్రాంత వై.కె.ఎల్.

**ఇల్లు అమ్మబడును**  
నెల్లూరు మూలముల రామయ్య ఒకటి ఎదురుగా పుట్టా పిటిలో 26 అంకణములు, స్థలములో అడుగికి వసతులతో పుట్టా రెండంకణముల భవనము అమ్మకమునకు కలదు. ఆసక్తి కలవారు సంప్రదించవలె.  
వై.యస్. (టెడోలెంట్)  
పరగాన్సు హోస్ ఆఫ్ కంపర్సు  
దయాకంరెడ్డి చిత్తెగొన్న, జిల్లా కోట్, ఎదురుగా  
రెల్లూరు - ఫోన్: 25638

**నిర్యాణం**



జననం: 30.10.1908

నెల్లూరు జిల్లా, వూటూకూరు స్వగ్రామం, శ్రీరమణమహర్షి గారి పై గురుత్వంతో వారి సాన్నిహిత్యం కోరి 1945 నుండి ఆరునావలంబో. శ్రీ రమణ మహర్షి గారి ఆశ్రమంలో వుంటూండిన విద్యాధికుడు, సాత్వికుడు

**శ్రీ నిడిముసిలి బలరామరెడ్డి గారు, M.A.**

తన 88వట బెంగళూరులో 11.5.1995 తేదీ స్వల్ప ఆస్పత్రిలో నిర్యాణం చెందినారు. వారికి శ్రద్ధాంజలి ఘటినా, వారి కుత్సరక్రియలు 25.5.95 తేదీ జూటూకూరులో జరుగును. బంధుమిత్రులు తెలియగోరుతాము

దొడ్ల సుశీలమ్మ - చెల్లెలు  
నిడిముసిలి రామసుబ్బారెడ్డి - తమ్ముని కుమారుడు  
మరియు బంధుమిత్రులు



# పాత ఫోటోలు పెట్టి కొత్త తుఫాన్ చూపించారు!

జిల్లాలో మొన్నటి కాలం పరాలకు సంబంధించిన నష్టం చివరాలను పోలీస్ ద్వారా యాసేందుకు 14 కింది కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి బలరాం జక్కర్, రాష్ట్ర ఆర్థిక మంత్రి చంద్ర బాబు నాయుడు, సిఎల్పీ నాయకుడు పి.

ఎగిరిన మార్కెట్ వచ్చి మోసం, గత సంవత్సరం భారీ వర్షాల సమయంలో తీసిన ఫోటోల ఎక్కువగా ఈ ప్రదర్శనలో చేటు చేసుకొన్నారు. ఈ విషయమై ఆ శాఖాధికారులను ఎవరూ నిలదీసినట్లు కనపడ లేదు. కేంద్ర రిలీఫ్ కమిషనర్ బి.కె. తిమ్మ నష్టాల నివేదిక కోసం జిల్లాకలెక్టర్ దాక్షిణ ప్రాంతాన్ని వెదుక్కొంటూ కనిపించారు. చంద్రబాబు నాయుడి గారి ముందు జిల్లా మంత్రి, శాసన సభ్యులు చంటి దిద్దిల్లా ఒక ప్రశ్నను ఒడిగి కూర్చొని విషయంగా వంగి వంగి దండాలు పెడుతూ కచ్చెంచారు. నష్టాల పై నేరు మెదవిన ఎమ్మెల్యేలు లేరు. కానీ ఎమ్మెల్యే కలికి యానాచి రెడ్డి మొండి పట్టుకు మార్కెట్ జక్కర్ తన సమయాన్ని వెచ్చించక తప్పలేదు. యానాచి రెడ్డి బలవంతం మీద బాతీయ రహదారి అనుకోని వున్న ముసునూరు, గారవరం గ్రామాల్లో రెబ్బెత్తు పంట పొలాలను కారులో వెళ్లి స్వయంగా యాకారాయన. ముఖ్యమంత్రి పట్టి రామారావు వస్తున్నట్లు ముందుగా

అధికారులు ప్రకటించినా ఎందుకైతే అయిన రాలేదు. ప్రకాశం జిల్లా అధికారులు వివిధ కాలాల్లో సంభవించిన నష్టాల పై సమర్పించిన నివేదికలను మన జిల్లా అధికారులు అందువుకు తెచ్చుకొని నివేదికలు ఏ విధంగా కొరవ 10 పెడిలో



కేంద్ర వ్యవసాయ మంత్రి బలరాం జక్కర్ కు కుఫాన్ ఫోటోలు చూపి వివరిస్తున్న కలెక్టర్ ప్రేమ్చంద్, రెవెన్యూ మంత్రి ఎన్. చంద్రబాబు నాయుడు

**కేంద్రమంత్రి పర్యటనలో జిల్లా అధికారులు పచ్చి మోసానికి పాల్పడ్డారు!**

జనార్దన్ రెడ్డి, ఇఫ్తా ఛౌదరీని వెళ్లకూరు రామచంద్రా రెడ్డి, మత్స్య శాఖ మంత్రి పాలేటి రామారావు పాలీకావర్లో కానీ విశ్వేంద్ర గ్రౌండ్లో దిగాడు. అధికారులు సమర్పించిన నివేదికలో ఏముంది లేవ్వలేదు; సమాచార శాఖ కుఫాన్ నష్టాల పై ఏర్పాటు చేసిన

## గూడూరులో కలరా

గూడూరు బోనలో అతిపాఠ వ్యాధి ప్రబలి గత మూడు రోజులుగా ముగ్గురు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. వందలాది మందికి కలరా సోకడం ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ ఆసుపత్రులు గోగులతో కిటకిట లాడుతున్నాయి. హరిజన పాఠం, అందుదరియ- పాఠం, గమల్ల పాఠం, మహాలక్ష్మమ్మ వీధి, కృష్ణమందిరం, దివి కాలనీలో ఈ వ్యాధి ప్రబలంగా వ్యాపించి వుంది. ఇటీవల కురిసిన వర్షాలకు వ్యాధి కృరీతంగా వ్యాప్తి చెందుతున్నా

మునిపాలిటి గాని, వైద్య ఆరోగ్య శాఖాధికారులు గాని వ్యాధిని అరికట్టి చర్యలు ఇంక పరకు చేపట్టలేదు. పైవేటు ఆసుపత్రుల్లో వైద్యం చేయించుకోను క్షేత్ర లీని పేదల పరిస్థితి దారుణంగా వుంది. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులోని డాక్టర్ సిద్దిక్ ఆసుపత్రు వేలల్లో తన ప్రైవేట్ క్లినిక్ ను నడుపుకొంటూ విధులకు గిర్దాజర అవుతున్నారన్న ఆరోపణలు ఎక్కువగా వినిపిస్తున్నాయి. 9 కేద హరిజన పాఠశాల చెందిన జాన అనే వ్యక్తి వ్యాధి సోకి అపస్మారక స్థితిలో వున్నప్పుడీ

జక్కర్ కు వినకే పత్రం సమర్పించారు. 500 మెట్రి మెట్రిక్ వర్షం పడడం వల్ల పొలాల్లోనే వున్న పంటలు, దాన్యాలు, పెసలు ప్రత్తి పంటలు నీటి మునిగి పోయాయి. ఆరు వేల ఎకరాల్లో 13 వేల ఎకరాల దాన్యాలు పనికి రాకుండా పోయిందని దానిలో వివరం దారాయన. నష్టపడిన రైతాంగాన్ని ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని, డెబ్బెత్తు రోడ్లను బాగు పరచడంతో పాటు, రైతులకు బ్యాంకు రుణాలు, వ్యవసాయ పనిముట్ల పై సగం సబ్సిడీ ఇచ్చి ఆదుకోవాలని యానాచి రెడ్డి కోరారు.

**పల్లె ప్రజలు జాగ్రత్త పడాలి!**

**గూడూరు నీటి సమస్య పరిష్కారానికి 7 లక్షలు**  
గూడూరు మునిపాలిటి పరిధిలో మంచి నీటి సరఫరాను మెరుగు పరిచేందుకు 7.5 లక్షల రూపాయలు మంజూరైనట్లు ఛౌదరీ పాశం సునికే కుమార్ చెప్పారు. ఈ మొత్తంలో 2 లక్షలు పెద్దపల్లెలు కులాల వారు ఎక్కువగా నివసించే ప్రాంతాల్లో నీటి వనరుల అభివృద్ధికి ఖర్చు చేస్తారని. 2 లక్షలతో బోర్డు నేయించడంతో బాటు, లక్ష రూపాయలు వివిధ పథకాల రివర్స్ కు చెల్లాలవల్లో వాటర్ పంప్ నిర్మించను 75 వేలు, పబ్లిక్ కొళాయిలకు లక్ష రూపాయలు, మరో లక్ష పాతక వేలు వివిధ నీటి పథకాలకు వినియోగిస్తున్నట్లు మునిపాలిటి వివరించారు.

# రెక్కలొచ్చిన రేషన్ బియ్యం పోలీసుల బోనులో చిక్కింది!

వైరాపురం వాక డిపార్ట్ మెంట్ వారు చెందిన రైసు మిల్లు ఓనరు కలపి రేషన్ బియ్యానికి రెక్కలు తెచ్చించారు. అందువల్ల ఆవి వైరాపురం ప్రజలకు అందకుండా ఎప్పుడీ కప్పించు ఎగిరి వెళ్లి పోతుంటే, చాలా రోజులుగా సాగుతున్న ఈ ఆశ్రమ వ్యాపారానికి 11 కింది అనుకోని రీతిలో బ్రేకులు వచ్చాయి. చెన్నూరుకు చెందిన రైసు మిల్లు

యజమాని పి. రత్నయ్య వైరాపురంలోని ఒక వాకడిపో డిపార్ట్ మెంట్ బాంధవ్యాల పెట్టుకొన్నారు. ఎప్పుడీలానే

**జిల్లావార్తలు**

మినీ లారీలో సరుకు తీసుకొని బహు పాపారంగా సాగిపోతుందినా. తెల్లవారు జామున లారీ స్పీడుకు హై

పై కుసుకు తీస్తున్న పోలీసులు ఒక్కసారి నిద్ర మేల్కొన్నారు; లారికి అడ్డం పడి ఆపి తనిఖీ చేసారు. ఎటువంటి పర్మిట్ లేకుండా సాగుతున్న సరకు వాకడిపోదని గ్రహించారు. విషయం తెలుసుకున్న మిల్లు ఓనరు, డిపో డిలర్ పరాలి ఆయ్యారు. గూడూరు దూరలో పోలీసులు శేసు నమారు చేసే దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

**సుధా కామర్స్ జూనియర్ కాలేజీ కోచింగ్ సెంటర్**  
జ్యూనియర్ హాస్పిటల్ ఎదురుగా  
వి.ఆర్. కాలేజీ సెంటర్, నెల్లూరు - 1.  
ఇంటర్ C.E.C; M.E.C గ్రూపులకు B.Com., కు ఇంగ్లీషు మరియు తెలుగు మాధ్యమాలలో ఉత్తమ శిక్షణ. C.A.; I.C.W.A.; A.C.S. Foundation క్లియరులకు శిక్షణ కలదు.  
ఉత్తమ శ్రేణి విద్యార్థులుగా రూపొందించుకుంటే మా సంస్థలో చేరండి. చాలా భవిష్యత్తుకు మరింత ఉత్సాహంగా ప్రణాళిక చేసుకోండి.  
రెగ్యులర్ ట్యూషన్ మరియు డి కాలేజీ  
డాక్టర్ కె. విజయభాస్కర్ పి. వెంకటేశ్వర్లు ప్రెసిడెంట్ డైరెక్టర్

**గూడూరు ఎన్టీవోల సంఘం ఎన్నికలు**  
గూడూరు డివిజన్ ఎన్టీవోల సంఘం ఎన్నికలు 5 కేదీ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు కె.వి. సుబ్బారావు పర్యవేక్షణలో జరిగాయి. శివకుమార్, బాపా ప్యానెల్లోని అభ్యర్థుల మధ్య పోటీ పోటీగా జరిగింది. సంఘం అధ్యక్షులుగా జి.బి. శివకుమార్, సహ అధ్యక్షునిగా పి. రమణయ్య, ఉపాధ్యక్షులుగా ఎన్. చిన్నయ్య, కె. ఉత్తయ్య, పి. శ్రీరాములు, కార్యదర్శిగా మేక మనూబాద్ బాపా, కోశాధికారిగా ఎన్. వెంకట రామరెడ్డి, సహకార్య దర్శులుగా ఎన్. శ్రీనివాసులు, రా. నాధులక్ష్మం, ఎం. నాగేశ్వర రావు ఎన్నికయ్యారు. కొత్త కార్యవర్గం చేత ఎన్నికల అధికారి ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు.

**విశ్వోదయ - కాఫలి**  
భూమి అమ్మకానికి తెుందర్లు కోరడమైనది  
నెల్లూరు జిల్లా, దగ్గరలో మండలం, అనంతవరం గ్రామం, వారాయనపల్లెం పామరెడ్డి నందువున్న విశ్వోదయ సంస్థకు సంబంధించిన మొత్తం 110 ఎకరముల మొట్టమొదటి (సర్వే నం. 2, పట్టా నం. 306, కావలి - నెల్లూరు మధ్య జి.టి. రోడ్డులో అల్లూరు రైల్వే బ్రీడ్జి నుండి పడమర వైపు 3.8 కి.మీ. దూరములో) అమ్మకమునకు సిద్ధముగా వున్నది. ఈ పొలము పండ్ల కోటలకు పాము, ఆయిల్, సుబాబుల చెట్లకు అనువుగా 200/- లను నిండికేట్ బ్యాంక్, కావలి ద్వారా డ్రైనింగ్, జవహర్ భారతి గారి పేరు మీద తీసుకొన్న క్రాఫ్ చేసిన డి.డి.ని ఇచ్చి తెుందరు పెద్దయ్యల పొందవచ్చును. తెుందరు పెద్దయ్యలు 1.6.95 నుండి 10.6.95 వరకు డ్రైనింగ్, జవహర్ భారతి గారి వద్ద నుండి పొందవచ్చును.  
తీసిన తెుందర్లు తీసుకొనుటకు అఖిర్ కేదీ 25.6.95 నా. 4 గంటలకు తెుందర్లు 25.6.95 నా. 5.30 గంటలకు తెుందరులును.  
రెక్కర్, విశ్వోదయ - కావలి



# శుభలగ్నం కథ తనదని ఆలస్యంగా మల్లికేసు!



దొరబాబు చిత్రంలో శోభన్ బాబు, ప్రయోరామన్

1994 జనవరి నుండి 9 మాసాల పాటు "అంధ్రధూమి" వార పత్రికలో కార్టూనిస్టు - రచయిత మల్లికే ప్రాసిన "రెడీ మేడ్ మొగుడు" సీరియల్ గా వెలువడింది. దాని ఆధారంగానే ఎన్.వి. కృష్ణారెడ్డి దర్శకత్వంలో "శుభలగ్నం" చిత్రం రూపొందింది. మల్లికే ఆరోపణ: "పక్కడు 100రోజులకు పైగా మంచి కవిత్వంతో ఆంది. ఇంత కాలం కర్నూట గంపాయింట్ చేస్తూ ఎలా?" అని మల్లికేను అడిగితే, తానూ చిత్రాన్ని అభినయించానన్నాడు. డైరెక్టర్ ఎన్.వి. కృష్ణారెడ్డికి, నిర్మాతలు పి. అశ్వనీధర్, నెహ్రూ వెంకటేశ్వర్ల రావుకు నేటివ సంబంధం. పర్యవేక్షణ మేమిదో ఎప్పటికీ తెలుతుంటే!

అపూర్వమని అందరి ప్రశంసలూ అందుకుంటారు. అది మాత్రం నిజం. మణిరత్నం తన తమిళ చిత్రానికి ప్రధాన కార్యకర్త గోపం చాలా కాలంగా ఎదురు చూస్తున్నాడు. "ప్రస్తుతం మూడు తమిళ చిత్రాలు ఉన్నాయంటే అవి పూర్తయ్యక మిగిలి కాలేషన్లు" అన్నాడు ప్రధాన కార్యకర్త గోపం. "పక్కడు 100రోజులకు పైగా మంచి కవిత్వంతో ఆంది. ఇంత కాలం కర్నూట గంపాయింట్ చేస్తూ ఎలా?" అని మల్లికేను అడిగితే, తానూ చిత్రాన్ని అభినయించానన్నాడు. డైరెక్టర్ ఎన్.వి. కృష్ణారెడ్డికి, నిర్మాతలు పి. అశ్వనీధర్, నెహ్రూ వెంకటేశ్వర్ల రావుకు నేటివ సంబంధం. పర్యవేక్షణ మేమిదో ఎప్పటికీ తెలుతుంటే!

"అంతరంగం", యం.ఆర్. శ్రీయంపన్న "కారీక గడ్డ", శ్రీ లక్ష్మి మూవీస్ "ధ్వని - ప్రతిధ్వని", శ్రీ తిరుమల శ్రీయంపన్న "గోడపాల్", శ్రీ దివి మూవీస్ "బహువారు గారి అబాయిలు", దివ్య ఫిలిమ్స్ "మూగబతుకులు", ఎం.ఎల్. మూవీ ఆర్ట్ "శుభమస్తు", డి.వి.ఎస్.ఎస్. "సెంచరి మూవీస్", "మానం", శ్రీ భగవతి మూవీస్ "వంక", విజయ్ మూవీస్ "యవ భారతం", సుజాత ఆర్ట్స్

## జ్యోతిలక్ష్మి కూతురు సెక్స్ డ్యాన్సరైంది!

"ఆ కాలంలో మేం సెక్స్ డ్యాన్సర్లుగా స్థిరపడ్డాం. మా అమ్మాయికి ఆ గతి వల్ల కూడా భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నా" అంది జ్యోతిలక్ష్మి. తన కూతురు మినాలక్ష్మి నటిగా ప్రశాంతిచాలింది ఎంతో ఆశపడింది. ఎంతో దర్శక నిర్మాతలకు ఆమెను తమకేర్ల చేసింది. అందరూ తమిళం చేస్తామన్న వారి కాని ఇంత కాలమైనా ఒక చేకూర్చి అవకాశమూ రాలేదు. అంచేత, తన కూతుర్ని తన రాగి సెక్స్ డ్యాన్సర్లు చేసింది. "రహస్య పోలిస్" అనే తమిళ చిత్రంలో ఆ అమ్మాయి దాన్ని అకడమీగా అందింది. శరత్ కుమార్ హిరో అయినా ఆ చిత్రం తెలుగు డబ్బింగ్ హక్కులను అప్పటి ఎన్.టి. కోస్తున్నాడు. ఈ చిత్రం ద్వారా జ్యోతి మినాల తెలుగు చిత్రాలలో కూడా టీటీ అవుతుందా?

పోయినా తమిళ నిర్మాతగా స్థిర పడాలను కొన్నాడు కాని "లక్ష్మిమాన్" అతి కష్టం మీద విడుదలైంది. వెంటనే తున్నప్పటినుంచి, దాంతో ప్రసార భయపడి రెండో తమిళ చిత్రాన్ని పూజాలోనే ఆపింది. ఇప్పుడు కొత్తగా సుమన్తో తెలుగు చిత్రం నిర్మించ బోతున్నాడు. తెలుగు

**మణిరత్నం చిత్రాలు**  
తెలుగులో అశ్వనీధర్ నిర్మించే చిత్రాన్ని మణిరత్నం డైరెక్ట్ చేస్తాడు. ఒకేరోజు చరిత్రపీ హిరో అయినా - మరొకరు హిరో అయినా కథ దగ్గర్నుంచి అంతా మణిరత్నం ఇవ్వాలి. ఎవరూ ఏ మాత్రం వోక్యం చేసుకోవడానికి వీలేదు. అభిమాన సంఘాల వారు రాసి నలవలను అనేది పాడించారు. ఇక, పక్కడును సూపర్ హిట్ చేసి తిరుకారు తెలుగులో ఇలాంటి చిత్రం రావడం

**నమోదు చేయబడిన చిత్రాల పేర్లు**  
శ్రీ దివి సాయి లంబర్ట్ వినెర్ "ధేవరా? మజాకా?" వి.వి.ఆర్. ఫిలిమ్స్ "గాడిలా? మజాకా?" కె.ఆర్.ఎస్ ఫిలిమ్స్ "కుర్రా? మజాకా?" ఫిక్సర్స్ ఫిలిమ్స్ "భరి పోలిస్", నవశక్తి ప్రొడక్షన్స్ "చిన్ని చిన్ని అక్క", విక్రమ్ ఫిలిమ్స్ "బైరపుడు", శ్రీ రామంజేశ్వర్ల చిత్ర

**మద్రాసు సినిమా వార్తలు**

"అమ్మ నా కోడలా", గణేశ్ సాయి ప్రొడక్షన్స్ "చలక అయ్యడు", శ్రీ పర్వీ ఆర్ట్స్ "విజయరాజ మోహన్ ప్లాన్", రామాలయం ఫిలిమ్స్ "మూడు సింబాలు", సూపర్ స్టార్ ఫిలిమ్స్ "వైస్ డెవర్", విజయ గణపతి మూవీస్ "మావర రేమియా", శ్రీ సాయిలక్ష్మి సిని ఎంటర్ ప్రైజెస్ "అమ్మాయిలా చాగ్రత్త", కె.వి.కె. ఫిలిమ్స్ "భారతమాత", శ్రీ లక్ష్మి అసోసియేట్స్ "కర్ణ", రూపశ్రీ మూవీ శ్రీయంపన్న "మనసే మందిరం", శ్రీ వాణి ఆర్ట్ శ్రీయంపన్న "రాజకీయ పుష్పాలి", కలవల ప్రొడక్షన్స్ "రాజకీయ కుట్ర", శ్రీ రాం శ్రీయంపన్న "రాడి స్టూడెంట్", కామధేను శ్రీయంపన్న "సుప్రస్థ క్లాసు - నేను మాను", శ్రీ రాధ చిత్ర "పార్సీ", ఓం శ్రీ గాయత్రీ మా శ్రీయంపన్న "బ్యాంకింగ్", కనకరత్నా ప్రొడక్షన్స్ "పోలిస్ డెడ్", గెలవ్ బట్ ప్రొడక్షన్స్ "పురానా కైలర్", సత్య ప్రొడక్షన్స్ "దేవా ది గ్రేట్".

పైటింగుల మోతాదు మించినా, ప్రేమ కథాంశంతో చిత్రం చూడదగినట్లు వుంది

## పాతబస్

వైదరాబాద్ లోని "పాతబస్" అసగనా, దాదాలు, గుండాలు, అల్లర్లు, పాత్యలు, రహనాలు బస్సుకొస్తాయి. ఎందుచేత నంటే వీటన్నింటికీ ఆ ప్రాంతం పుట్టిల్లు ఇవన్నీ అక్కడ పుట్టి, పెరిగి వికృత రూపం దాల్చి పలు ప్రాంతాలకు విస్తరించాయి. ప్రజలను భయభ్రాంతులను చేస్తుంటాయి. ఆమాయకులను బలిగొంటాయి. ఇలా పేరు గొందిన "పాతబస్" పేరుతో మౌగిడి గోపినాథ్, అప్పలపాటి వారాయణ రావు దర్శకత్వంలో చిత్రం నిర్మించారు. ఇక పాతబస్ అని పేరు పెట్టకున్న చిత్రంలో దాదాలు, సోదాలు, నోదాలు, ఫైటింగులు

లేకుంటా ఎలా! ఆ పేరును అవమాన పరచకుండా కంకర (సురేష్) అబయ (శ్రీకాంత్) అనే ఇద్దరు దాదాలను ప్రకటించారు. కంకర పనివాడుగా పున్నప్పుడు తండ్రికి తీర్చింపు ఇచ్చేస్తుంది. పెదరికి వల్ల పైవేటు అనుపత్రలే చికిత్స పొందలేక పోతారు అతని తల్లి అతన్ని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుకి

పున్నందుకు పాండు అనుచరుడు (సైనిక్) అబయ అన్నను చంపుతారు. తన అన్నను చంపిన వారి మీద కక్ష

నాం 11 మే 1995

### తెండరు ప్రకటన

శ్రీ మూలస్థానేశ్వర స్వామి దేవస్థానం - మూలపేట - నెల్లూరు

నెల్లూరు వల్ల వట్టిక మూలపేటలో వేంచేసి యున్న శ్రీ మూలస్థానేశ్వర స్వామి దేవస్థానములో ఈ దిగువ నుదహరించిన పనులు చేయుటకు బైలెన్డ్ క్యాంపాకరచే తెండరు కోరబడు చున్నది. తెండరు తెండరు దేవస్థానము 479/- నెల్లూరు అంధ్రా బ్యాంకులో తెలుగులో అనుబంధంగా బ్యాంకు D.D. పొంది తెండరుచే జతపరచవలెను. తెండరు స్వీకరించుటకు అతి తేలి 5.6.95 సాయంత్రం 3 గంటల వరకు మాత్రమే తెండరు ఇచ్చే లోపా సాయంత్రం 4 గంటలకు పాపాల తెండరుదారుల సమ్మేళనమున తెండరుచేయును. మిగిలిన వివరములు కార్యాలయము వని చేయు వేరల్లో తెలుసుకొనవచ్చును.

వి. నం	చరిత్ర	తెండరు వెలుగు	తెండరు వెలుగు	చరిత్ర కాలము
1.	మూలస్థానేశ్వర స్వామి దేవస్థానం - మూలపేట - నెల్లూరు	19,150/-	50/-	479/-
				30 వేల

మూలపేట తెలి: 10.5.95

సి.హెచ్. పాండురంగారావు కార్యనిర్వహణాధికారి

నెల్లూరు, చిత్రూరు, ప్రశాంతం, కడప జిల్లాల వారికి కనీసార్థం అందయిన ఏదైనా బాగున్న నెల్లూరులో మా వద్దనే లభించును. మాకు Anxiety పడవనవరం తెలుసుకోవాలి

**శ్రీ సాయి ఇంటర్నేషనల్ ట్రావెల్స్**  
నెల్లూరు, చిత్రూరు, ప్రశాంతం, కడప జిల్లాలలో అందయిన ఏదైనా బాగున్న బస్సు అన్నింటా ఏకైకం

12, రంగసాయి కాంపెక్స్, పి.వి.సెంటర్  
అందయిన ఏదైనా బాగున్న - నెల్లూరు - 524 001. ఫోన్: 0861 - 28678

Agents: Indian Airlines, East West Airlines, NEPC Airlines





**ఆంధ్రప్రదేశ్**  
 పరిశ్రమలు & 100%  
 అభివృద్ధి కు  
 1995-96  
 విస్తరణ 2/-

**ఇల్లు అమ్మబడును**  
 1432 వినాయకం, రెండవ దిశలో  
 48 అంకాల లాంటి ఇంట్లో 20  
 అంకాల ఇల్లును, కామ్రాస్, ముంబై  
 పానీ వైరింగ్ వంటి వసూలు కలిగి  
 అలాంటి అమ్మబడికి దగ్గర గల ఇంట్లో  
 అమ్మబడును.  
 వివరాలు  
 చివకుల మాలకొండయ్య, అద్దేపల్లి  
 17/305, భువనగిరి  
 Opp: మువూరి పోలీస్  
 స్టేషన్, పోస్ట్: 24424

**కావలి డి.ము. కోర్టులో**  
 I.A. 825/94: O.S. 2/94  
 పేజీ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, కావలి  
 -పీజీవనర్/పాది  
 Vs  
 కోట శ్రీనివాస్ రావు  
 -రెస్ట్రాండెంట్/ప్రతిపాది

To  
 కోట శ్రీనివాస్ రావు,  
 S/o, జయచామయ్య, కావలి  
 కమ్యూనికేషన్స్ ఇంజనీర్, పాది/పీజీవనర్  
 28.3.94 తేదీన క్రోసీచేయబడిన  
 దావాను తిరిగి Restore చేయమని  
 కోరి పీజీవనర్ దాఖలు చేయబడలే  
 జరిగిన ఆలస్యంను ముస్సించమని  
 కోరి యీ పీజీవనర్ దాఖలు చేసి  
 పుంజినందులకు మినాకు వోకేసును  
 నిమిత్తం వాయిదా 13.6.95 తేదీ  
 వుండి వున్నది కనుక ఆ రోజు మిద  
 పగలు 10.30 గంటలకు పై కోర్టు  
 వారి యెదుట హాజరై మినాకు గల  
 ఆక్షేపణలను తెలుపు కోవలసింది కోరి  
 యెదుట హాజరై మినాకు యుక్తిపాఠిక  
 తీర్మానించ బడునని యిందుపై  
 రూరీగా తెలియ చేయబడినది.

**వి. రామకృష్ణారాజు**  
 పీజీవనర్ ఆద్యక్షుడు

**ఆత్మకూరు డిస్క్**  
**మున్సిపల్ కోర్టులో**  
 A.T.C. 1/94

విద్యవర్ధినిన వెంకట సుబ్బారెడ్డి  
 -పీజీవనర్  
 Vs  
 1. పంచాగ్నల శకుంతలమ్మ వగైరా  
 -రెస్ట్రాండెంట్స్  
 To, 3. పంచాగ్నల నాగరాజు  
 S/o. కృష్ణమూర్తి  
 5. పంచాగ్నల రమేష్  
 S/o. కృష్ణమూర్తి  
 రాజంపేట గ్రామం, కడప జిల్లా  
 4. పంచాగ్నల బేబుగిపాల్  
 S/o. కృష్ణమూర్తి  
 A.P.S.E.B. కడప  
 పై కంబయన్ మీ మీద రెనెన్సీ  
 పీజీవనర్ పెట్టి ఉన్నందున మినాకు  
 వోకేసు నిమిత్తం 5.6.95 తేదీకి  
 వాయిదా చేయబడి ఉన్నది. కావున  
 మిద. ఆ రోజు పగలు 10.30  
 గంటలకు పై కోర్టు నందు హాజరై  
 మినాకు గల ఆక్షేపణలను తెలుపుకోవ  
 వలసింది, లేని యెదుట హాజరై మినాకు  
 వోకేసును తీర్మానించబడుతుంది.  
**యస్. మహదేవరెడ్డి**  
 ఆద్యక్షుడు



**జనవాణి 3 పేజీ కొరవ**

**ఆర్టీసీ న్యూస్!**  
 మే 13 తేదీ నెలారూకు 18  
 కిలో మిల్లర్ల దూరంలో వుండి  
 కొత్తకోడూరు పోవాలని ఉదయం 11  
 గంటల ప్రాంతంలో జెమ్మి గార్లవల్లోని  
 బస్ స్టేషన్ కు వెళ్ళాను. బోర్డు చూడగా  
 ఆ గ్రామానికి 11.15 గంటలకు బస్సు  
 వస్తుందని వ్రాసి వుంది. కాని 12  
 గంటల వరకు బస్సు రాలేదు.  
 ఎక్కెరలో ఆడిగితే ఒంటి గంటకు  
 వస్తుందన్నారు. బస్సు 1.45 వచ్చింది.  
 15 మంది ప్రయాణికులు వున్నారు.  
 టిక్కెట్లు కొట్టి, బాపి పైనే ఎక్కిన వారిని  
 దివి బస్సు కదిలె సరికి 2.30  
 అయ్యింది. కొత్త కోడూరులో దిగినసరికి  
 4 గంటల అయ్యింది. నడవ పోయినా 3  
 గంటల్లో ఆ గ్రామాన్ని చేరవచ్చు. తిరుగు  
 ప్రయాణంలో 6.20 కి కొత్తకోడూరు  
 బస్సు ఎక్కి పాక కోడూరుకు 6.30  
 వచ్చేసరికి కొత్త పట్టణ పాఠం, నెల్లమిట్ట,  
 కొత్త కోడూరు బస్సులు రైలు పెట్టెల్లా  
 వస్తున్నాయి. ఆర్టీసీ బస్సుల నిర్వహణ  
 జిల్లాలోని అన్ని రూట్లలో ఇంతే.  
 వచ్చినట్లు జనం ఎక్కువారు. లాభాల్లో  
 సంస్థ నడుస్తుంది. ప్రజా సంక్షేమమే  
 ఎవరికీ పట్టదు.

-ఆ. వెంకటరెడ్డి  
 గూడూరువారిపాఠం

**ఈ యెడైనా పుస్తకాలు సకాలంలో అందించండి!**

ప్రతి ఏటా ప్రభుత్వం సకాలంలో పాఠ్య పుస్తకాలు విడుదల చేస్తామని ప్రకటిస్తూనే ఆలస్యం చేస్తోంది. ఈ యెడైనా మాత్రం సకాలంలోనే అందిస్తామని మంత్రి గారు ప్రకటించారు. అయినా పాఠ్య పుస్తకాలు మార్కెట్లోకి వచ్చేంత వరకు నమ్మకం లేదు. వీటి కొనుగోలు విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులకు కలనెప్పగా కయ్యాలైంది. పాఠ్య పుస్తకాలు మార్కెట్లోకి రాక రోవడం వల్ల మొదటి రెండు నెలలు విద్యార్థుల చదువు పాగడమై లిదు. మూడో నెలలో పరీక్షలు వచ్చేస్తున్నాయి. ప్రభుత్వం పాఠ్య పుస్తకాలు కొరక లెంకం దీర్చినట్లు పుస్తకాలు ముద్రించి బ్లాక్ మార్కెట్ కు అరికడితే పిల్లల తల్లిదండ్రులను రక్షించిన వారవుతారు.  
**నెల్లూరు** -ఎన్. వెణకయ్యపిల్ల  
**గూడూరు గబ్బు పట్టి పోతున్నది**  
 మనని పాలిటి ధర్మమే అని గూడూరు గబ్బు పట్టి పోతున్నది.

వెంతులు విధుల్లో వీర విహారం చేస్తున్నా ఎవరూ పట్టించుకోరు. మురికి కాల్యలు కుర్ర పరచక నీడ్ల వీరుల్లో పొంగి పొరుగుతున్న పద్ధతిన చక్క దిద్దురు. దేవులు వీరవిహారం వల్ల ప్రజలు రోగి గ్రస్తులవుతున్నా కానిబరిక కాబ నిర్లక్ష్య ధోరణితో వుంది. కొత్త కమావనర్ గారు పరిసితులను ఆపగావన చేసినా చక్కదిద్దక పోక గూడూరు గబ్బు పట్టి పోవరం భావం.  
**గూడూరు** -ఎల్.వి. ముప్పయ్య

**మంచి పేర్లు 2 పేజీ కొరవ**

(విలేజియో) అతి తక్కువగా వుంది. పేర్లు చనకగా లభించే దేశం భారతదేశం ఒక్కటేనని అంతర్జాతీయ అధిక శాస్త్రవేత్తలు గుర్తించారు. ఆమెరికా, జపాన్ వంటి దేశాలలో స్థిరమైన కంపెనీల పేర్లు చాలా అధికంగా ధర వల్లకున్నాయి. రాజకీయంగా స్థిరత్వం వుంటుందన్న విశ్వాసం కలిగితే విదేశీ పెట్టుబడి దారులు పెద్ద ఎత్తున పేర్ మార్కెట్లో ప్రవేశించే ఆసక్తికాం వుంది. వారి ప్రవేశంతో, స్వదేశీ సంస్థలు దైర్యం పుంజు కొంటాయి.

వివి ప్రభుత్వం నికరంగా నిలబడు తుందన్న నమ్మకం ఒక్కటే ఇప్పుడు కావలసింది. అది జరిగితే పేర్ ధరల సూచక మర్కెట్ పైకి ఎగ్గడాకు తుంది. ఒకటి రెండు నెలల్లోనే దివిని అంబెడ్కె 3500 పాయింట్లకు చేరుకోసి, నిలకడగా వుండవచ్చు.  
**స్థిరమైన, మంచి కంపెనీల పేర్లు కొనుగోలు చేయడానికి ఇదే మంచి అదను. జాన్ ముర్రెలి వాంట్ వల అటువంటి కంపెనీలను ఎంపిక చేసి కొనుగోళ్ళు జరపండి.**

**నెల్లూరు సంగతులు 4 పేజీ కొరవ**

పై శ్రీనివాస్ రావు (సురేష్)ను 12 తేదీ బాన్సలోలో నన్నానించారు. ఈ సందర్భంగా వివేకానంద రెడ్డి మాట్లాడుతూ పెరిగి జనాభాను దృష్టితో వుండేవి రానున్న 20 సంవత్సరాల పాటు బాన్సలో వీటి సమస్య లెంకం చేసేందుకు పథకాలు సిద్ధం చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఆయన డిప్యూటీ వైస్ గవర్నర్

సురేష్ మాట్లాడుతూ అంధకారంలో వున్న అబాగ్యులకు కంది యాపై ప్రసాదించడం కోసం కాను నిర్మిస్తున్న కంది అనుమతిని త్వరితంగా పొంది వేయమని తన లక్ష్యమన్నారు. కార్యక్రమానికి విడిబస్ క్లబ్ అధ్యక్షుడు ది.వి.ఎన్. బాబు అధ్యక్షత వహించారు. క్లబ్ మాజీ అధ్యక్షుడు ఐ. ఉదయ భాస్కర రావు, డి. వెంకటేశ్వర రావు, క్లబ్ కార్యదర్శి ఎం. రవింద్ర ఈ సందర్భంగా ప్రసంగించారు.

**జి.ప. స్టాయి సంఘాల్లో 60 మంది సభ్యులు**

జిల్లా పరిషత్లోని ఏడు స్టాయి సంఘాలకు గాను 60 మంది సభ్యులను పోడి లెంకం 14 తేదీ జరిగిన ప్రత్యేక సమావేశం ఎన్నుకొన్నారు. ఈ కమిటీలో జిల్లాలోని 44 మంది జిల్లా ప్రాత్యేక నియోజక వర్గ సభ్యులతో పాటు అందరు ఎమ్మెల్యేలు, నెల్లూరు, తిరుపతి, ఒంగోలు ఎమ్మెల్యేలు కూడా భాగస్థు లయ్యారు. ప్రణాళిక, అధిక సంఘానికి జి.ప. అధ్యక్షులుగా డాక్టర్ నాగభూషణమ్మ, ఛైర్మన్ అరే విధంగా గ్రామీణాభివృద్ధి స్టాయి సంఘాన్ని, విద్యా, వైద్య సేవలు వసుల స్టాయి సంఘాలను కూడా అమీ పర్యవేక్షిస్తారు వ్యవసాయ సంఘానికి జి.ప

ఉపాధ్యక్షుడు ఎం.వి. రాఘవ రెడ్డి అధ్యక్షునిగా వ్యవహరిస్తారు. స్త్రీ సంక్షేమ సంఘాన్ని సీతారామ పురం జిల్లాజనీ సభ్యురాలు ఎస్. లక్ష్మీకాంత్ కమ్మ, సాంఘిక సంక్షేమ స్టాయి సంఘాన్ని సంగం జిల్లాజనీ సభ్యురాలు సుమిత్రల వెంకమ్మ అధ్యక్షిస్తారు. అందరు సభ్యులూ హాదవుల పందాం జరిగడం వల్ల ఎవరూ ఏ అభ్యంతరాలు చెప్పలేదు.

**50 ఏళ్ళ క్రితం 3 పేజీ కొరవ**

**భద్రవా డాక్టరు**  
 స్త్రీ రోగులను పరీక్షించడంలో ఎవరో ఒక ఆయుర్వేద డాక్టరు బేసకాపి పని జేస్తున్నాడని గంగం పట్టాన్పుండి తరం వ్రాస్తున్నాడు. కంఠిగా, దేవతగా వుండవలసిన వైద్యులు అనర్థంగా ప్రవర్తించడం ఆ వ్యక్తికి తలవంపులు.

**పాతప్రోటోలు 8 పేజీ కొరవ**

తయారు చేయలో నేర్చుకోవడం మంచిది.  
 బయలుదేరి ముందు జిల్లార్ విలేజులలో మాట్లాడారు. జరిగిన సత్కలం పై తక్షణ సమాచారం గానీ, హైమాగనీ అవ్వలేనని; ప్రధానికీ సత్కలం పై నివేదిక సమర్పించిన తరువాత ప్రకటన చేస్తామన్నారు. తరసిన దానం, ఇతర రాష్ట్రాలలో అమ్మే పరీక్షలు జారీ చేసే విషయం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చూస్తుందని చెప్పారు. కాంగ్రెసేతర ప్రభుత్వాల పై శింధ్రుల వివక్షత మావించడం లేదని ఒక ప్రకృతి బదులుగా చెప్పారు. ప్రకృతి వైపరీత్యాలను నగ్గణం ఎదుర్కొనేందుకు అయ్యక తక్కులు ఎవరి వద్దా లేవన్నారు. కేంద్రాత్ అయిన విజయవాడ బయలు దిం వెళ్లారు.

**పంచాంగం**

**రోహిణీకాల్**  
 23 తేదీ మంగళవారం హనుమంత్రయంతి  
 25 తేదీ గురువారం రోహిణీ కాల్ ప్రారంభం

**ముహూర్తములు**  
 20 తేదీ శనివారం పగలు 11.10 గంటలకు కర్కాటక లగ్నంలో వ్యాపార వివాహాలకు సుముహూర్తాలు వున్నాయి.

**మే తిథులు**

వైశుఖ బహుళ  
 త 20 శని వస్తు ప.గ. 12.47వ  
 త 21 ఆది నవమి ప.గ. 11.06వ  
 త 22 సోమ అష్టమి ఉ.గ. 9.46 వ  
 త 23 మంగళ నవమి ఉ.గ. 8.51వ  
 త 24 బుధ దశమి ఉ.గ. 8.25 వ  
 త 25 గురు ఏకాదశి ఉ.గ. 8.28 వ  
 త 26 కుజ ద్వాదశి ఉ.గ. 9.03 వ  
**స్వయంపాకుల శ్రీనివాసులు, ఎం.వి**

**డి నెల్లూరు కోఆపరేటివ్ అర్బన్ బ్యాంక్ లిమిటెడ్ నం 2319**  
 16/245, గాంధీనగర్, నెల్లూరు.  
 ఫోన్: 26536 17.5.95తేదీ

**ప్రకటన**  
 ఈ ప్రకటన మూలకముగా తెలమి చేయడమేమనగా నెల్లూరు జిల్లా నెల్లూరు బస్సు భక్తవల్సేల నగర్, NGO కాలనీ కార్యకర్తల యజ్ఞశాల దేశం రామయ్య S/o. Late సుబ్బారామయ్య ఈ బ్యాంకు నందు ఆయనకు అప్పకేరయ ఈ క్రింది పేరున వాయిదా దాఖలు ఆస్తికి సంబంధించిన గవర్నమెంటు వారు ఇచ్చిన పేటా (ఆఫ్ఫెన్సెంట్ ఆర్డర్) RCE/ 14196/ 68 ఒరిజినల్ కాపీ తుఫాన్ నందు పోగొట్టు కొప్పట్టు తెలుచూ జెరాక్స్ దూపొట్టు కాపీ దాఖలు చేసేయవచ్చు. ఇందుకు సంబంధించి చూపుడ ఆదమానముగా గానీ, ప్రధమ దాఖిగా గానీ, ప్రాబోటు బాకలుగా గానీ లేక ఏ ఇతర ఆక్షేపణలు, అభ్యంతరములున్న యెడల బ్యాంకు వారికి ఈ ప్రకటన తేదీ నుండి వేది రోజుల లోపుల తెలియ చేయ కోరబడుతుంది.

**ఆస్తి పెద్దయ్యలు**  
 వె.డి.టి. యలకా నెల్లూరు బస్సు భక్తవల్సేల నగర్ లోని NGO కాలనీ యుండి నం. 26/ - 913 ఈ ఆఫ్ఫెన్సెంట్ ను 41413 రు గల మిట్టె యిల్లు వగైరాలకు హద్దులు (ప్లాట్ నం. 161 (385))  
 తయారు: నం. 162 మి ప్లాట్ లోని పులివర్తి వెంకటరెడ్డి మిట్టె యిల్లు సలం, దక్షిణం: నం. 163 మి ప్లాట్ లోని మిహూరానీ చాలయ్య యిల్లు సలం; పడమర: నం. 160 మి ప్లాట్ లోని VV క్వియె యిల్లు; సలం; ఉత్తరం: శ్రీ అప్పకే రోడ్డు.  
 యీ హద్దులలోని 33 1/3 అంకణముల సలం, యిందులోని మిట్టె ఇల్లు 10 అంకణములు.  
**జె.సి.ఎన్. అమరనాథ్**  
 అధ్యక్షులు  
**కె. సూర్యనారాయణ**  
 కార్యదర్శి (ఇన్ ఛార్జ్)



# చిత్రనమిక్ష

9వేళికొరవ

సాంఘికముగా అణచి దాదాగా మారుతారు. ఒక రోజు మూడు తూర్పు దిక్కులు.

మొదటి కేంద్రం అణచి మెరుకుగా మారుతారు. సోదరత్వం పెరిగింది ఇద్దరు కేంద్రాల లక్షణాలు. ఇద్దరు మూలల మధ్య కొట్లాటలు పెరిగి పోతాయి. కాంతి (అప) అనే సంస్కరణ వారి, పాతమీదే ఉన్న తన అక్కను చూచేందుకు వస్తుంది. అచ్చలు వీరవిహారం చేస్తున్న రోజులుగానే చేరింది పోతుంది. ఒక సంఘటనలో రోజుల పొట్టాల్లో కాంతి అక్కను కుతురుకు దెబ్బ తగిలి కళ్లు పోతాయి. విచారాపేక్ష వచ్చిన అణచిము. కాంతి నానా విధాల నిందిస్తుంది. అణచి ఆ క్షణంలో కాంతి ప్రేమిస్తారు. మరో సంఘటనలో కాంతి కనపించేంతో కేంద్రం కూడా ఆమెను ప్రేమిస్తారు. ముగ్ధులను ప్రేమ తయారవుతుంది.

కథలో రోజులుగా, మూడు రోజులు కొట్లాటలు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. వీటికి తోడు కేంద్రం కనుపరచిన ప్రేమలో అక్కను వుంది.

ఈ చిత్రాని కంకా లోపల కథ. మాటలు బలపాసంగా ఉన్న కథను దర్శకుడు తన కామ్యక్షులా కృషి చేసి నచ్చిపోలను పట్టుగా దిగింది. మొత్తం చూడ చిత్రాన్ని పరచాలింది ఏంపాడు. కథను ఎన్నుకోవటం లోను. మాటలు ప్రాయంచలంలో దర్శకుడు క్రమ తీసుకొని వుంటే అణచి మంచి మంచి సంపాదించి వుండేవారు. ప్రేమ అక్కాన్ని చక్కగా చిత్రీకరించారు. ప్రైవేటుగా భయంకరంగా ఉన్నాయి. మూలం మించాయి. రత్న కెమెరా వీటికి మంచి బలం కూర్చింది.

సురేష్ శ్రీకాంత్ దాదాగా బాగా నటించారు. సురేష్ పోషించిన కేంద్రం పాత్ర కేవలం ప్రైవేటుగానే పరిమితం కాక ప్రేమ అక్కానికి కూడా గుర్తింపుగా నిలిచింది. అందువల్ల ఆ పాత్రలో నటనకు అవకాశం వుంది. సురేష్ కేవలం అనిపించు కున్నారు. కాంతి పాత్ర ఉదాత్తమైంది. అపా ఈ పాత్రలో రాణించింది. మిగతా పాత్రలు నటీనటులు మామూలు ధోరణిలోనే ఉన్నారు. పోస్టం సింగ్గా అందించలేదు. కీరవాణి సంగీతం నేపథ్యంలోను. పాటల్లోనూ కమ్మగా వినిపించింది.

### పార్వతి పాపపతానం

మొదటి పేజీ కొరవ లెక్కకట్టి కొడుకులు, కూతుళ్లను పరిపించి పాటలు పంది పెట్టారట. దాదాపు 20 కోట్ల రూపాయల వరకు

అయిన పర్వతిలో వందలపట్ల వినిపిస్తోంది. లక్ష్మీపార్వతికి ఏ మాత్రం ఇష్టం లేదు. అప్రేమ వంశాలు ఎప్పుడో బదిలీయాయి కాబట్టి అప్పుడు అయినట్లవచ్చే అర్థం అదే. తనకి చెందిన కాలి, పాత కుటుంబ సభ్యులకు అందరూ దాదాపు అమే పట్టులు. అందువల్ల అమే అప్పుడు తన దగ్గరకు వస్తుంది. అందువల్ల వారి మంచి నేరం దూరంలో వీరి స్వీకరించడం లేదు; వని విలువను బట్టి సైదరాబాదు, వెయ్యవూడ, మద్రాసు నగరాలలో భవంతులు, వారీకట్ల సముదాయాలు, పోలాలు కొని, తమ పట్టిన పేర్లతో రిజిస్ట్రేషన్ చేయించి, పట్టాలు తెప్పించుకున్నారు. ఈ పనులు పక్కనే వందలలాగా తన స్నేహితులైన పాప అనే యువతిని వినియోగిస్తున్నారు. అమే అప్పుడు ఎన్నికల ఇంట్లోనే వుంటున్నారు.

రాజకీయంగా తన స్థానం సుస్థిరం చేసుకోవడానికి అమే కొద్దికాలం పాటి పదవులు వందారం చేశారు. ఈ నియమాల విషయంలో ఎన్నికల అర్హతలోకి మాట మాత్రం చెప్పలేదు. వారి సలహాల స్వీకరించలేదు. ప్రాజెక్టు వారీకట్ల సైదరాబాదులో లిని సముదంలో పెద్ద ప్రకటించారు. లక్ష్మీపార్వతి ప్రాసిన కారితాను పత్రాలకి వారికి చెప్పడం తప్ప, ఇందులో అయిన ప్రయత్నం ఏదీ లేదు. అంతా అంతా పురంలో బదిలీ పోయింది. చంద్రబాబు అనుచరులు ఒక్కరికి కూడా అవకాశం రాకుండా బాధిస్తూ వున్నారు.

వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల పైకొను ముందుగా లక్ష్మీపార్వతి మానసికంగా ఎన్నికలకు పంపి విర్రాటు చేశారు. అధికారుల బదలీలు సంబంధిత మంత్రులకూ తెలియ కుండా జరిగి పోతున్నాయి. నేరుగా వచ్చి తమ మార్గదర్శిని పనులు జరిపించేసు కొంటున్నారు అధికారులు.

పార్టీలో, ప్రభుత్వంలో కీలక పదవు లన్నింటా తన మనుషులను నింపి వేస్తే, రేపు పారికట్ట నుంచి ఎటువంటి సమస్య ఎదురైనా మూక బలం వుంటుంది అమే అంచనా. ఇందు కోసం అమే పరిచాల రని దేనినని నివ్రాలను ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. వీరధర్షి అసనం పుట్టుకుంటే ఎటువంటి "మూక"నైనా వమాకుంటే పాపార్థం వుంది. గారి ముద్దు కృష్ణమ నాయుడు అమేకు ప్రధాన సలహా దారుగా వ్యవహరిస్తున్నారు.

### సినిమా 9వేళికొరవ

రాని చీరలకు అణచిన తెలుగులో అట్టే ఒక్కట్లు లేవు. అంచేత నువన, రాజాఖిల, వివేక కుమార్ లాంటి వాళ్ళు తమ చిత్రాల్లో నటిస్తారా అని ఏ తెలుగు నిర్మాత కోరనా సరి - అట్టే ఒప్పును కుంటున్నారు.

### జానలో "బిగబాస్"

చిరంజీవి, రోజా, కోట, విజయ చందర్, అలీ, బాబా మోహన్, సుధాకర్, నిర్మలలను, సుబానిని మూడం పాత్రధారులు. సంగీతం: బిట్టాసాని, దర్శకత్వం: విజయ బాబునీస

### టి.వి. చిత్రాల నిర్మాణంలో నిర్మాతలు

ఇటీవలే డివి ప్రధానం పట్ల

మొదటివేళికొరవ నివి (సైకిల్) అభిరుచులు అప్పుడే కచ్చురు మారినట్లుగా ఉన్నాయి. వీరకు తెలుగులో నచ్చు కథ తమకంటే హాట్ అవుతుంది. ఆ తమకే నినిమాను తెలుగులో చడ చేస్తే, హాట్ అయ్యేలా చేస్తున్నారు. అభిమాన సంఘాల వారి సలహాలు మరిచి "సాంగ్సును విడిచాల" అని తీయండి, హిలోకి సాంగ్స్ ఫలానా ఫలానా ప్రస్థానం చేయండి" అని ఉత్తరాల మార్ ఉత్తరాలు ప్రాసినారు. "అస లాంటి ఉత్తరాలకు ఒక హిలోకే తన అభిమానుల ద్వారా రాయమన్నారని అనుమానంగా ఉంది. అప్పుడు ఓ నిర్మాత అభిమానుల సలహాలకు కల ఒకనా చిత్రాలు హాట్ అవుతాయి అంటే అదీ లేదు, హిలో ఇమేజ్ - అనే పరిధిలో మాన పోనట్లన్న చిత్రాలే తమకా కున్నాయి. అంచేత ప్రస్తుతం చిత్ర పరిశ్రమ ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలకు చాలా వరకు హిలోకే కారణమనే అభిప్రాయానికి నిర్మాతలు రాక తప్పలేదు. క్రియేటివ్ కమ్యూనిటీ సంస్థ అధినేత కె.ఎస్. రామాచాన్ వంటి పలువురు నిర్మాతలు రృష్టి చిన్నతర మార్ పడింది. తయనతో పాటు మరి కొందరు నిర్మాతలు డివి సీరియస్సు దూరమై ఉన్నారు. బోల్చు కొత్త కొత్తగా ప్రవేశించి నిర్మాతల నినిమాలు తీస్తుంటారు. వాళ్లు తప్ప - నినిమా కోకాలులు, సాంకేతిక నిపుణులందరూ బాగు పడుతారు అన్నది నిజం.

### కోదండ రామిరెడ్డి చిత్రాలు

బాలకృష్ణతో భారత్ అర్జీ "మాకే పెట్టుకో", విజయ కాంతికి జయబాబు నిర్మిస్తున్న "అడవి రాజ్" నిర్మాణంలో ఉన్నాయి. చిరంజీవితో క్రాంతి కుమార్ చిత్రం మొదలవుతుంది. నాగార్జునతో ఏ.వి.సి. దొరస్వామి రాజా చిత్రం, కృష్ణతో జి.అర్జి. రాజా చిత్రాలు మేనేజింగ్ ఉంటాయి. వెంకటేశ్ సురేష్ చిత్రం నవంబర్ నుంచి, జగపతి బాబుతో పెర బాబు చిత్రం, బాలకృష్ణతో రాజీ మూవీస్ చిత్రం, ఆ తర్వాత హిలోయన్ ఓడియోబండ్ చిత్రం వుండొచ్చు. నా సొంత చిత్రం 1991లో గాని వీలు పడదను కంటా

### నటి రాసిన కథ

నటి ఆర్కా రాసిన కథ ఆధారంగా మలయాళంలో ఒక చిత్రం తయారైంది. అదే కథతో ముక్కా సుబ్బయ్య దర్శకత్వంలో నటుడు సర్రావెంకటేశ్వరరావు సారధ్యంలో మార్చి 6 నుంచి ఒక చిత్రం నిర్మాణం ఒంగోలులో ప్రారంభమవుతుంది. సక్సెస్ఫారాయలు, బ్రహ్మనందం, అలీ, వెలు, సుధాకర్, ఎ.వి.సి, చంద్రబాబు, రాజా, అపా, కల్పన, శ్రీలక్ష్మి, వరలక్ష్మి, సాత్రధారులు.

### "లక్ష్మీపార్వతి"

మధుసూదన సినిమా, కొద్ది రెండు రూపాయల దియ్యం పై ఒక మంచి నినిమాను చిత్రీకరిస్తున్నాం. ఈ చిత్రంలో రాజీకుమార్, రి.రా. విజయరాజ్, సాక్షిరంగారావు, కల్పన చిరంజీవి, జయలలిత, సర్వీస్, అలీ, బ్రహ్మనందం, కామ్యూనికేషన్ రీకార్డింగ్, అమేక పాత్రధారులు మాటలు: ఎం.వి.వి. హిందూరావు

**తెలుగుదేశం జిల్లా కమిటీ**  
మేనాది మునిగి  
కాశ్యం నాగభూషణమ్మ  
ఉపాధ్యక్షురాలు  
నై.ది.నాయుడు  
పి.టి. రంగారాజన్  
ఎం.వి. నారాయణ ప్రచార కాశ్యం

**కార్యవర్గ సభ్యులు**  
గోపాలకృష్ణారావు (గురూరు)  
నక్కవరాయణజెట్టి (వెంకటగిరి)  
కాశా నాగేశ్వర రావు (నెల్లూరు)  
కాశమాని చెంచురామయ్య (నెల్లూరు)  
సి.పా.వి. విజయమోహన్ రెడ్డి (గురూరు)  
జె.వి.వారి కుటుంబం (అల్లూరు)  
మేదా అశోకుమార్ రెడ్డి (అల్లూరు)  
డి. వెంకటేశ్వర్లు నాయుడు (రామూరు)  
జి. కొండవనాయుడు (కావలి)  
పచ్చిక నాగమ్మ (నెల్లూరు)

**కార్యరేషన్**  
డిగా నారసింహారెడ్డి వేర్కన్  
స్టిల్ అర్జన్ కాసింగ్  
డెవలప్ మెంట్ కార్యరేషన్

**వివిధ కార్యరేషన్లో డైరెక్టర్లు**  
కొండాంపల్లి విశ్వానంద  
ఉదయగిరి వస్తువుల సంస్థ  
కాశమాని చెంచురామయ్య లెక్కాప  
నెల్లూరు  
పి. వెంకటరావు పారిశ్రామిక మాలికి  
కావలి సదుపాయం సంస్థ  
మేక మస్తాన్ ఉర్దూ అకాడమీ  
కావలి  
సి. చంద్రాఖిల రెడ్డి లెక్కాప  
చిల్లూరు  
ఎ.ఎస్.ఎస్. శ్రీనివాసులురెడ్డి డైరెక్టర్లు  
పూర్వం  
డి. వెంకటేశ్వర్లు నాయుడు  
కావలి డైరెక్టర్లు

అన్నాడు నెల్లూరియ్యం ఎ. కొదండ రామిరెడ్డి

### "చందూ చందే!"

"అందా అప్పా"  
చిత్రం ఇ.వి.వి. సక్సెస్ఫారాయలు దర్శకత్వంలో తెలుగులో తయారైంది. ఈ చిత్రం ద్వారా ఇద్దరు కొత్త హిలోలను, ఇద్దరు కొత్త హిలోయన్లను పరిచయం చేస్తారు.

**జమీనా**  
సంవత్సరం దాదా రూ. 100/-  
అదనం చేస్తూ చందా రూ. 50/-  
చందా వెంటా 2/-

**పశువుల మందులు**  
అన్ని ప్రవేశ కలిపిన వికలం  
ముందులు మా వద్ద లభించును  
**వివేక మెడికల్స్**  
16/1295/3, పొంగి, నెల్లూరు.  
ఫోన్: 27691

## నార్తమోహారు గ్రామ పంచాయితీ టెండరు ప్రకటన

నెల్లూరు జిల్లా అల్లూరు మండలం నార్తమోహారు గ్రామ పంచాయితీకి 1995 - 96 సంవత్సరమునకు కావలసిన ఈ క్రింద కనుపరచిన అంబుములను దశాబ్ద వారిగా సప్తయ చేయుటకు నీలు చేసిన టెండరు వార్డు మోహారు గ్రామ పంచాయితీ కార్యాలయమునందు పంచాయితీ కార్యనిర్వహణాధికారి గారిచే గాని లేక వారి అనుమతి పొందిన వారిచేగాని 29.5.95 తేది సోమవారం సాయంకాలం 4.00 గంటల వరకు స్వీకరించి ఒకటి ఆది రోజు పోజులైన టెండరు దారుల సమక్షమున సాయంకాలం 4.30 గంటలకు టెండరు తెరవబడును. టెండరులో పాల్గొన దలచిన వారు, అంబుములను ఎటువంటిగా చూపిన ధరపత్రాలు కార్యాలయములో దిద్దించి రిజిస్ట్రేషన్ పొంది టెండరుకు జతపరచి పలుయును కార్యాలయములో లభ్యమగు టెండరు ఫారముతో మాత్రమే టెండరు దాఖలు చేయవలయును. ఇతర వివరములు కార్యాలయము వని చేయు వెళ్ళలో అధికారి తెలుపు కొనవచ్చును.

వివరములు	ధరపత్రం
1. 1995 - 96 సంవత్సరమునకు ప్రైవేటీ సామానులు సప్తయ చేయుట	రూ. 100/-
2. 1995 - 96 సంవత్సరమునకు వీటి పరిధిగా క్విమ్యు మెడికాసానులు	రూ. 100/-
3. 1995 - 96 సంవత్సరమునకు పోంతు పంపుల విడి సామానులు	రూ. 50/-
4. 1995 - 96 సంవత్సరమునకు సెల్లూరికి దుక్కులు పొరరక్షణ సప్తయ చేయుట	రూ. 25/-
5. 1995 - 96 సంవత్సరమునకు ప్రజాలోగ్య సామానులు	రూ. 50/-
6. 1995 - 96 సంవత్సరమునకు వీటి విద్యుత్ డిపొముల సామానుల సప్తయ చేయుట	రూ. 100/-

చిట్టా కలిగిన వారి టెండరు పోషి  
ఎస్. నరసింహ మూర్తి, ఎగ్జిక్యూటివ్ అధికారి  
నార్తమోహారు గ్రామపంచాయితీ



అంతర్జాతీయ అవార్డులు మా సొంతం! ఇక మీ ఆదాయానికి లేదు అంతం!!



1991 వ సంవత్సరము నుండి అంతర్జాతీయ నాణ్యతతో HDPE సంచులను తయారు చేస్తూ 1994 సంవత్సరములో ఇండియా స్టార్ అవార్డును, తదుపరి వరల్డ్ స్టార్ అవార్డును పొంది, మా సమర్థతను నిరూపించుకున్నాం. నాటి నుండి అంచలంచెలుగా అభివృద్ధిని సాధిస్తూ అగ్రస్థానంలో నిలిచాం.

- ★ బ్యూగ్ ఫిల్లా ఓవర్ సీస్ వారి సాంకేతిక సహకారం.
- ★ వాటర్ ప్రూఫ్ ప్యాకింగ్ మెటీరియల్ తయారి.
- ★ నింపుటకు మరియు ఖాళీ చేయుటకు ఉపయోగించే మిషన్ల తయారి.
- ★ జ్యూట్ తో జంబో బ్యూగ్ తయారి.
- ★ కస్టమర్ల సౌకర్యార్థం అవసరమైన భారీ నరకు రవాణ సదుపాయ విభాగం.

అంతర్జాతీయ నాణ్యత కలిగిన వస్తువులను తయారు చేస్తూ లాభాలబాటలో పయనిస్తున్న సంస్థ స్టాన్ ప్యాక్స్ (ఇండియా) లిమిటెడ్.

**ISSUE OPENS  
ON 25-5-95**

**STANPACKS  
(INDIA) LIMITED**

NELLORE - MADRAS - BANGALORE

*Flexing its muscles in the packaging industry.*

ROOPA ADS, Ph: 22222